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TÓTH GÁBOR, a FIDESZ KDNP képviselő-

jelöltje már az 1. fordulóban mandátumot szerzett

Pest megye 5. számú választókörzetében 

2010. április 11-én. Gratulálunk! Országgyűlési

képviselőnk  immár negyedszer kap felhatalmazást

a választópolgároktól. A képviselő úrral készülő

interjút  következő számunkban közöljük, 

tudakolva, hogy a neki szavazott bizalmat miként

kívánja együttműködésekre, s tettekre váltani

Tura és a térség érdekében.

2010. ÉVI ORSZÁGGYŰLÉSI
KÉPVISELŐ VÁLASZTÁS

„Köszönöm támogatásukat, megtisztelő bizalmukat.”
Tóth Gábor

Pest megye 5. számú egyéni választókerületben 26.236 választópolgár jelent meg, 
az összes szavazásra jogosult 63,36%-a. Az eredmények:

1. Tóth Gábor (FIDESZ-KDNP) 15189 szavazat 56,53%
2. Koncz Balázs (Jobbik) 6341 szavazat 23,60%
3. Dr. Szabóné Müller T ímea (MSZP) 4431 szavazat 16,49%
4. Perna Pál (MDF) 907 szavazat 3,38%



TUrAI HÍrLAP 2010 ÁPrILIS2

válASztáS 2010 áPriliS 11.

In memoriam Radnóti

Látom, sűrű fátyol takarja léptedet.
Tested nesze, zakatoló gondolatok
Mint szárnysuhanás az éteren
A fájdalom súlya megrázza a földet
Utókor! Nézz, lásd, értsd és érezd!
Az utolsó lehelet előtti lét kapaszkodóját
A mához küldött fájdalmas üzenetet
Benne a küzdés, az Emberszeretet.

Poéta lelkű gondolat, a meggyötört testben
Jövőbe mutató rongyos papírszelet
Sötét éjben, találomra írt szavak, versek
Lélekben üvöltve vánszorog a menet
Mindezt embertelen kegyetlenség tette
A gonosz hajtja-űzi tovább a hadat
Rogyadozó léptek, légbe kapaszkodó ima
Ember, te tetted ezt az Emberrel!

Rettegő szív rejtekében, élő az üzenet
Reménysugár dalol a Hit kapaszkodóján
Álmában még kijuthat a földi pokol útján
Remegve, várva a felmentő Angyal sereget
Kiről rég lemondott már a józanész
Nem is remélhet, csak lelkében sóhajt
A hideg mardossa testét, szívét a fájdalom
Haladni előre, reménnyel a jövő felé.

V. Sándor Irén Ilona (Tura)

a 2010. április 11-i országgyűlési képviselő választás első fordulója Turán rendben lezajlott. A szavaza t -
számláló bizottságok és a Helyi Választási Iroda valamennyi tagja felkészült a feladat ellátására. Össze-
sen 6322 fő választópolgár szerepelt a választói névjegyzékben, ebből turai la kó hellyel rendelkező
6308 fő, lakóhelyétől távol, igazolással kívánt szavazni 14 fő. A választáson 3798 választópolgár jelent
meg. A választás részletes  szavazóköri eredményei megtekint hetők a város honlapján (www.tura.hu).                                

Dolányi Róbertné, HVI-vezető
turán 3798 választópolgár jelent meg, az összes szavazásra jogosult 60%-a. Az eredmények:
1. Tóth Gábor (FIDESZ-KDNP) 2 086 szavazat 54,92%
2. Koncz Balázs (Jobbik) 777 szavazat 20,46%
3. Dr. Szabóné Müller Tímea (MSZP) 766 szavazat 20,17%
4. Perna Pál (MDF) 120 szavazat 3,16%
1. FIDESZ-KDNP 2 098 szavazat 55,24%
2. JOBBIK      698 szavazat 18,38%
3. MSZP 664 szavazat 17,48%
4. LEHET MÁS A POLITIKA 179 szavazat 4,71%
3. MDF 77 szavazat 2,03%
3. CIVIL MOZGALOM 52 szavazat 1,37%

SzAvAzókörönkénti eredmények:

Helyi Választási Iroda tájékoztatója

magyarázat: Az adatok csak az érvényes szavazatokat tartalmazzák. A szavazatszám %-ban kifejezett
értéke a sza va zó körben az adott pártra ill. jelöltre leadott összes szavazathoz viszonyított értéket jelenti.
Az érvénytelen szavazatok száma miatt a %-os értékek összege nem 100%.

A KÖLTÉSZET NAPJA

A VERS íRóJA 
szeretettel meghívja a

Fővárosi Cserhát Művészkör turai
képző-és iparművészek

Csoportjának

SZOLGÁLó SZERETET
c. kiállításmegnyitójára

2010. május 12-én 17 órára
a budapesti 

kinizsi vinoteka Galériába
(1092 Bp, Kinizsi u. 29.)

kiállító Művészek: 
Sáráné Blaskovics Judit, 

Éliás Marcsi, Hazadi Mária, 
Sándor Irén, Sándor István

Egészségi állapota miatt
személyesen nem tudta
fogadni az önkormány -
zat köszöntőjét, de az
ok le velet, mellyel a Ma -

gyar Köztársaság Kor mánya az idős polgá rok
iránti meg becsü lé sét és a szépkorúak élet -
tapasztalata iránti el     kö  te lezettségét fejezi ki,
elküldték számára. Mivel hallása és lá tá sa
megromlott, s gyengélkedik, két éve már
csak a szobája és emlékei az ő a kis világa.
Csak segítséggel tud egy rö vid időre felkelni
ágyából, így a visszatekintést legkisebb lánya,
Er dé lyiné Kati néni, volt óvodavezető tette
meg. Dolányi Mi hály né Jenei Ilona 1910.
március 1-én szü le tett egy kilenc gyerme kes

család első gyerme keként. Édesapja a vasút-
nál volt hordár, édesanyja piacozott. A nagy
családban a gye rekeknek is igen hamar dol-
gozniuk kellett, 12 évesen cselédnek álltak.
Ilonka néni elő ször a Do ra-családnál volt „kis
mindenes”, később pe dig summás lett. 19
évesen ment férjhez Dolányi Mi hály ci pész -
hez, aki a falu elő ke lő  sé geinek is jó pár lábbe-
lit készített. Gaz da gok ugyan nem lettek, de
annyit meg spó roltak, hogy egy kis házat
tudtak venni, ahová öt gyermek született.
Fiatalon, 38 éve sen meg özvegyült, legidősebb
gyermeke ak kor 17, a legfiatalabb 3 éves volt.
A legna gyobb fiú lett a családfenn tartó, így
félbe kellett hagynia tanulmányait a gödöllői
Pre mon treiben. Ilonka néni otthon föl det,

sző lőt művelt, állatokat tartott, majd
összegyűj tött pénzéből nagyobb házat vá sá -
rolt, gye re keit pedig taníttatta tovább.
Három lá nyá ból pedagógus lett, fiai pedig
vezetőként dolgoztak. Ő maga tíz év után a
TSZ-ből ment nyugdíjba. Édesanyja szellemi
örökségeként ő is na gyon szerette a köny ve -
ket, szom jaz ta az információt újságból, tv-ből,
rádió ból egy aránt. Emellett renge teg turai
hím zéses kézimunkát készítette el, s főzte a
fi nom ebédeket. Boldog volt, ha bármiben
segít hetett, beszélgethetett népes családjával.
5 gyermeke, 13 unokája, 21 déd uno ká ja és 1
ükunokája közül, aki teheti, ma is látogatja.
Kívánjuk neki továbbra is a csa lád örö mét,
hisz rezdüléseivel jelzi, hogy érzi je len létüket!

Tura 100 éves lakója: Dolányi Mihályné



március 22-i soron kívüli ülésen a Képviselő-testület először
jó váhagyta a városháza akadálymentesítésére vonatkozó

köz beszerzési eljárás ajánlati felhívását. Tárgyalta és elfogadta az
út építési hozzájárulásról szóló 8/2008.(IV.30) rendelet módo -
sítására vonatkozó javaslatot, mely részletesebben szabályozza a
részletfizetést is. „A részletfizetés iránti kérelmet a határozat kéz -
hezvételét követő 10 napon belül lehet előterjeszteni, e rendelet 2.
számú melléklete szerinti ’Kérelem és nyilatkozat’ nyomtatvá -
nyon, a jövedelem nyilatkozat kitöltésével. A jövedelem nyilatkozat -
hoz csatolni kell a jövedelem, ellátás típusának megfelelő iga-
zolást.” Ugyanakkor „a hozzájárulást meg nem fizető ingatlantu -
laj donos útépítéssel érintett ingatlanára, ingatlan tulajdoni há -
nyadára az önkormányzat az ingatlan nyilvántartásba jelzálogjo-
got jegyeztet be.” A jegyzői tájékoztatóban elhangzott, hogy sok a
rész letfizetési kérelem; a rendelet módosítás úgy történt, hogy a
fel merült új igényeket is kezelni lehessen. Jenei Csabáné megje-
gyezte, hogy már két éve ismert volt az útépítés, az önrész fize té -
sé re is volt idő felkészülni a lakosoknak. A polgármester elmond-
ta, hogy három lakossági fórumon is szó volt a Takarékpénztár ál -
tal nyújtott lakossági hitel lehetőségekről, az  újság is írt róla, volt
lehetőség a tájékozódásra. Végül a testület zárt ülés keretében vá -
lasztott meg a szavazatszámláló bizottságba egy póttagot a
2010-es országgyűlési választásokra. 

A Képviselő-testület munkaterv szerinti ülése március 31-én
volt. A lejárt határidejű önkormányzati határozatok végrehaj -
tásáról szóló tájékoztató elfogadása után meghallgatta a testület
Tusor Erzsébet tájékoztatóját turai tanulókért kiemelkedően
közhasznú alapítvány tevékenységéről. Az alapítvány részére az
elmúlt évben 378 eFt-ot utalt át az APEH a befolyt 1%-ból.
Jelentős kiadásaik voltak. Pl. a turai gyerekek támogatására
311 eFt-ot, könyvekre 147 eFt-ot, iskolabútorok vásárlására 402
eFt-ot fordítottak. A kuratóriumi elnök tájékoztatóját meg kö -
szön ték a képviselők.

tárgyalta a testület a szerkezeti terv módosítására vo nat -
kozó javaslatokat. Ezzel a témával március 25-én közel négy órás
ülésen foglalkozott a Településfejlesztési és Környezetvédelmi
Bizottság, meghallgatta B. Nagy Helga főépítész és munkatársai -
nak előadását. A bizottság véleményét Jenei Csabáné ismertette.
Sok módosítási javaslat érkezett, melyeket meg kellett vitatni. Volt
szó terület átsorolásról, lakóterület fejlesztésről, zöldövezet bő -
vítésről, erdősítési lehetőségekről, újabb iparterület kialakításáról,
valamint a század eleji halastavak esetleges visszaállításának lehe -
tő ségéről is. Természetesen szem előtt tartva a vízbázis védelmét.
A legnehezebb kérdés az úthálózat hosszútávra vonatkozó bő ví té -
sének tervezése. Elmondta, hogy az állásfoglalást két hét múlva, a
bizottság következő ülésén fogadják el, egyben kérte minden
képviselő javaslatát.

elfogadta a Képviselő-testület az önkormányzat 2010. évi
közbeszerzési tervét. Az elnyert pályázatok ismeretében a
következők szerepelnek a tervben: „Városháza komplex akadály-
mentesítése Turán” – építéssel kapcsolatos közbeszerzési eljárás
(15 mFt); „Városközpontban többfunkciós tér kialakítása , kislép-
tékű infrastruktúra fejlesztése – építéssel, árubeszerzéssel és
hitelfelvétellel kapcsolatos közbeszerzési eljárás (150 mFt); „Új
utakon Tura Városában” tárgyú projekt – építéssel és hitelfelvétel-
lel kapcsolatos közbeszerzési eljárás (290 mFt); „Városi térfi-

gyelőrendszer létesítése Turán” – építéssel kapcsolatos közbeszer -
zési eljárás (10 mFt);  „Kastélykert óvoda bővítési munkái” –
építéssel kapcsolatos közbeszerzési eljárás (30 mFt); „Tura város
belterületén található Elnök u., valamint Köztársaság u., Toldi és
Tabán utcák közé eső szakaszának útfelújítási munkái” – építéssel
kapcsolatos közbeszerzési eljárás (12,5 mFt).

Javaslat, pontosabban kérelem érkezett a gyermekek étkezési
térítési díjának befizetésére meleg étkezési utalvány felhasználásá-
val. Az esetleges elfogadás jelentős adminisztrációval és több -
letköltséggel járna, ezért a testület nem támogatta.

Döntött a testület a podmaniczky alapfokú Művészetoktatási
intézmény kihelyezett turai tagozata veszteséges működéséhez
mintegy 142 eFt-tal történő hozzájárulásról, valamint a keret
megállapodás megkötéséről a 2010/2011 tanév vonatkozásában
Aszód Város Önkormányzatával, mint fenntartóval. Jóváhagyta a
testület a többsincs óvoda és Bölcsőde épületegyüttesének elek -
tro nikus biztonságtechnikai szerelésére vonatkozó kötelezett ség -
válla lást és támogatta egy sajátos nevelési igényű gyermek szü lő -
jének kérelmét, a közoktatási törvényből eredő önkormányzati
kötelezettség teljesítéséhez.

zárt ülés keretében döntött a testület a városi könyvtár igaz-
gatói beosztásának betöltésére kiírt pályázatról és megbízta
szilágyi anitát az igazgatói teendők ellátásával a következő két
évre. Megválasztotta a testület az idősekért turán közhasznú
közalapítvány új tagjait. A kuratórium elnöke: Sára Mihály, az új
kuratóriumi tag: Dr. Baka Gyula. Az Ellenőrző Bizottság elnöke:
Szilágyi Józsefné, a Bizottság új tagjai: Marinka Sándorné és Móré
Lászlóné.  

tárgyalt a testület egy szociális ügyben érkezett fellebbezésről.
Az igénylő nem fogadta el a háromezer forint értékű élel mi szer -
csomagot, helyette jelentősebb pénzügyi támogatást kért köz üzemi
számláinak kifizetéséhez. A testület elutasította a felleb bezést.

Az egyebekben a polgármester többek között tájékoztatást
adott arról, hogy a megbízott ügyvédi iroda megindította az
eljárást a Tura Invest Kft.-vel szemben. Kálna Tibor, a KOS Bi -
zottság elnöke a városnap szervezése kapcsán szükséges
előkészületeket szorgalmazta. Bejelentette, hogy lehetőség van
arra, hogy a jelenleg Gödöllőn látható „Szülőföldem” című fotó -
kiállítás Turán is bemutatásra kerüljön. Javasolta, hogy április
közepén a képviselők látogassanak el a felvidéki Jászóra.

Kuti J.
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önkormányzAti hírek

Tájékozató a Képviselő-testület üléséről
A

Tájékoztatjuk a Lakosságot, hogy 

a SÚlyoS mozGáSkorlátozott
Személyek közlekedéSi kedvezményei
iránti kérelmeket 2010. áPriliS 30-ig 
lehet formanyomtatványon előterjeszteni 

a Polgármesteri Hivatal földszinten 

lévő 5-ös irodájában.

Polgármesteri Hivatal
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A nyolc készülékből négy a városba vezető
utakat figyeli. így egy-egy kamera került a
zsámboki, a vácszentlászlói, a galgahévízi,
valamint a hatvani út bevezető szakaszaira.
A további négy készülék pedig a település
belső területén található: a körforgalom-
nál, a piactéren, a templom melletti ke -
reszteződésnél, valamint az Elnök, a Tabán
és a Magdolna utcák kereszteződésében.
Ez a négy kamera távírányítás segítségével
elforgatható, így nagyobb területet képe-
sek lefedni, mint a másik négy, fix lá tó -
szögű társaik. A kamerák helyét előzetesen
a rendőrséggel egyeztetve határozta meg
az önkormányzat.

A készülékek vezeték nélküli kapcso-
latban állnak a Kossuth utcai rendőrőrsön
kialakított megfigyelő és rögzítő rendszer-
rel. Itt a hatályos jogszabályoknak meg fe -
lelően 3 napra visszamenőleg őrzik a
felvételeket, így ha baleset, ill. bármilyen
szabály-, vagy törvénysértés történik ezek en
a környékeken, annak így már képi lenyo -
mata is marad. A kamerák úgynevezett
szabotázsvédelemmel is el vannak látva: ha

bármilyen rongálás éri a készüléket, az
azonnal riasztja a rendőrőrsöt.

A teljes rendszer kiépítésének költségei
10 millió forintot tettek ki, aminek nagy -
jából negyedét állta az önkormányzat. A
fennmaradó 75%-ot, azaz közel 7,5 millió
forintot a Közép-magyarországi Re gio -
nális Területfejlesztési Tanácsához benyúj-
tott és tavaly augusztusban sikeresen el -
nyert pályázattal kapta meg az önkor-
mányzat. A rendszer kiépítését a közbe -
szer zési pályázatot elnyert G4S biztonság -
technikai cég végzi. A beszerelést követően
többnapos finomhangolás következik,

aminek végén – várhatóan április közepére
– teljes működésbe lép a rendszer.

Az őrsön összesen 16 kamera mű kö d -
tetésére alkalmas hely került kialakításra,
így a tervek szerint további kamerák felsze -
relése is várható a jövőben. A környéken
nem Tura az egyetlen település, ahol ilyen
térfigyelő rendszer épült. Bagon is található
ehhez hasonló kamerarendszer. Ezek a
fejlesztések egy távlati tervet is szolgálnak,
aminek célja a Galga-mente településeinek
ilyen irányú kiépítése és az ehhez kap -
csolódó megfigyelőközpont kialakí tá sa.

Köles Tamás

A Nagy Testvér Turára is megérkezett?
A turai közbiztonság javítása érdekében a te lepülés újabb mérföldkőhöz
érkezett. Már cius utolsó hetében nyolc térfigyelő-kamera került felsze -
relésre a város te rü le tén. Horkai István, az önkormányzat in for  matikusa
felügyeli a rendszer kiépí té sé nek munkálatait. Ő adott nekünk rész le tes
információkat a rendszerről.

Gólya Istvánné óvodavezető az álmoktól a megvaló-
sulás küszöbéig tartó útról beszélt lapunknak:

Régi vágyunk teljesül most azzal, hogy a közeljövőben megújul
és egy vadonatúj épülettel gyarapszik a Kastélykerti óvoda. Az
ön  kormányzat döntéshozói meghallgatták és elfogadták az ér ve i -
met, miszerint szűk a helyünk, nincs aulánk, nincs hol ünnepsé -
get tartanunk, tornáznunk. Úgy gondoltuk, merünk nagyot ál -
mod ni, és elkészíttetjük az építési tervet, mert pályázati lehetőség
esetén, így azonnal tudunk lépni. Polgármester úr személyesen is
teljes támogatásáról biztosított minket. A képviselő-testület is
egyetértett elsőként a tervek elkészítettetésével, majd a ki vi te le -
zés re irányuló pályázat benyújtásával. Várakozásunkban nem
csa lódtunk, az önkormányzat 2009-ben sikeres pályázatot nyúj-
tott be tornaszoba és foglalkoztató épí té sé -
re. Ezt követően elindultak a hivatalos ügy -
in tézések, közbeszerzési eljárást írtak ki. 

Az új épületrész tetőterében foglalkozta -
tó órák megtartására lesznek helyiségek, egy -
részt alkalmasak lesznek kézműves tevé keny -
ségekre, ami segíti a gyógypedagógus és a
fejlesztőpedagógus munkáját. Továbbá itt kap -
nak helyet a választható foglalkozások: a hit-

tan, az idegen nyelvtanulás, a számítógépkezelés, sakk, termé sze -
tesen mindezek játékos keretek között. Az új rész akadálymentes
bejárattal és a látássérült gyerekeknek megfelelő irányjelzéssel lesz
ellátva. A föld szinten egy tornaszoba és egy szertár épül, ahol gyógy -
tornát, nép táncot, aerobicot szeretnénk. Hogy mennyibe kerül az

épít ke zés? (Szerk.megj.: A testületi be szá mo -
 lóban ol vasható a 30millió Ft-ra elő -
irányzott közbeszerzési eljárás.) Valóban na -
gyon sok ba, de azt gondolom, 130 gyermek
jóléte, egészsége nem pénzkérdés, nem lehet
ebben ki fejezni. Reményeink szerint május-
ban el kez dődnek a munkák és szeptember-
ben birtokba vehetjük az új szárnyat.

Szénási József

Új épületrésszel bővül a Kastélykerti óvoda

FolyAmAtbAn lévŐ önkormányzAti Projektek

TUrAI SÖrÖZŐBE rÉSZMUNKAIDŐrE

PultoSnŐt kereSek: 06-30-895-74-20
elAdó 120 m2 CSALÁDI HÁZ, 30+30 m2 ÜZLETHELYISÉGGEL ÜZLET ÉS A HÁZ IS, BÁrMIFÉLE
KErESKEDELMI TEVÉKENYSÉGrE ALKALMAS KITŰNŐ ÜZLETI LEHETŐSÉG! tel: 06-70-329-28-30

Az ovi udvarának ez a része
hamarosan beépül
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A települési szilárdhulladék-gaz dál kodási
rendszer fejlesztése Tura és térségében c.
KEOP 7.1.1.1. Európai Uniós projekt
kap csán tanulmányútra invitálta Dr. Basa
Antal galgahévízi polgármester és projek-
tgazda, valamint Benke Sándor, a Sze -
lektív Kft. ügyvezetője az érintett te le pü -
lé sek – Tura, Galgahévíz, Vác szent lászló,
Zsámbok – sajtóképviselőit. 

Dr. Basa Antal köszöntőjében hangsúlyozta, hogy a projekt kiemelt
sze replői Dr. Král László címzetes főjegyző és Benke Sándor ügy -
vezető, akik vállalták a több lépcsős pályázat útvesztőjében való
eligazodást. Legyen szó a pályázati feltételek módosításáról, hiány -
pótlásokról, ők sohasem hátráltak meg, hisz világosan látták, hogy
ettől függ kell-e a jövőben radikálisan emelni a szemétdíjat ill. az
önkormányzati hozzájáruláso kat vagy sem.

A két fordulós pályázat elnyert, fenti sorszámú első fordulója,
mintegy nettó 4,9 millió Ft (ennek 84,9 %-át az EU és a magyar
kormány, a külön bö zetet a társult önkormányzatok finanszírozzák),
tulajdonképpen a projekt második fordulójának előkészítése –
tudtuk meg a főjegyző úrtól. A nettó 240 millió Ft összköltségvetésű
második forduló részeként 140 millió Ft értékben – 85%-os pályáza-
ti támogatottsággal – 3 db új hulladékgyűjtő autót, a fennmaradó
összegből – esetenként 85%-os ill. 70 %-os támogatott sá gokkal – 1 db
árokásó-rakodógépet, 1 db aprítógépet, a válogatócsar nokban be -
süllyesztendő tárolót, 200 db házi komposztálót (ebből 130 db
nagycsaládosoknak kerül kiosztásra) kívánnak vásárolni. A pá lyá zat
második fordulójának befogadásához szükséges módosításokat a
menedzsment el végezte, s az időközben megváltozott pályázati kon-
strukció még kedve zőbb kondíciókat teremtett az önkormányza-
toknak az önrész tekintetében.

Az első már megvalósult forduló kedvezményezettje Galga hé víz
Köz ség Önkormányzata, mely települése vonat kozásában Esély -
 egyenlőségi tervet (roma foglalkoztatás, családbarát intéz kedések,
stb.) dolgozott ki. Emellett Környezeti fenntarthatósági tervet ké szí -
tett (Local Agenda 21) és ez alapján képzést folytatott az Önkor-
mányzat munkatársai számára. A pályázat első fordulóján belül a
projektmenedzsmentet és a tájékoztatási tevékenységet a Szelektív
Kft. végzi 950ezer Ft értékben. Ez utóbbi részeként lakossági hír-
levelek kerültek terjesztésre, 2009. június 20-án a nyílt napról az
m1 Hír adóban, majd egy héttel később a Budapest Re gio nális Híra -
dóban volt látható összeállítás, a Hulladéksors c. szaklapban pub -
licitást ka pott a téma, létrehozták a www.hullonktar.hu honlapot, s
nem utolsósorban sajtótájékoztatót szerveztek a négy település
újság ké szí tésért felelős szerkesztőinek, közte a Turai Hírlapnak is.

A pályázat benyújtandó második fordulójában már a Tura és
Térsége Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás a kedvez -
mé nyezett. A Részletes megvalósíthatósági tanulmánytervben
2040-ig kellett kiszámítani pl. a várható hulladék előrejelzést, a pro-
jektkockázatot, a költséghaszon elemzést a projekt megtérüléséről,
majd az alap ján meg állapítani a pályázati igényt, mert csak meg té -
rülő projektre nyújt támogatást az EU.

A jelenleg is működő géppark – köztük a legöregebb 22 éves
aprítógép – nincs ugyan elhanyagolva, de már igen magas az üzem -
órájuk, s legtöbbjükhöz már csak néhány évig kapható csere-
alkatrész, s igen magas lenne a folyamatos karbantartás díja is.
Mind ezeken túl az új autók már korsze rűbb ürítési rendszerrel
lesznek ellátva, hisz ez az egység az, mely a legtöbb kopórészt tar-
talmazza a járműveken.

A gépóriásokat személyesen is megtekinthettük, de a hulla dék -
kezelő telepen rendszeres vendégek az egyetemek is, melyek ki he -
lyezett kör nye zet védelmi órákat tartanak. Járt már itt az ország-
gyűlés környezetvédelmi bizottsága, sőt a környezetvédelmi minisz -
ter is. – mondta el a Szelektív Kft. ügyvezetője a telep működését

bemutató sétánk elején. Gyakran még mi,
a rendszert élvező használók is rácso dál -
kozunk arra az alapos válogatási mód -
szer re, mely egy külön csarnokban 24
szempont alapján osztályozza 13 fős kézi
erővel a száraz hulladékot. A nem hasz -
no  sít ható hulladékokat tartalmazó szi ge -
telt depóniában még a vadkacsa is költ,
pedig az indulásnál a szkeptikusok talaj-

és víz szennyezéssel riogattak, s most örömmel látni, hogy a 2001-
ben itt ültetett fák évről-évre virágoznak. A depóniából kivezető
csövek idővel majd hasznosítható mennyi ségű biogázt termelnek. A
komposzt kap csán gyakori kérdés, hogy miként befolyásolja a
minőségét, ha vegy szerrel kezelt, permetszeres növénymarad-
ványok, gyomirtózott fűcso mók kerülnek bele. A hőkezeléses tech-
nológiának köszönhetően – mely során 6 hónapon keresztül 70-50
fokon érlelődik és kerül átforgatásra az alapanyag – gyakorlatilag
megfőnek a magvak és nem lesznek újra csíraképesek. A
Környezetvédelmi és Vízügyi Mi nisz térium Környezetbarát Termék
Kht. képviselője a fennállás 10 éves jubileumán nyújtotta át a
Szelektív komposztnak járó „Az Európai Unió Öko-címke” mi nő -
sítést és ok le ve let, igazolva, hogy a termék hozzájárul a talaj- és víz -
szennyezés csökkentéséhez, a talajterme lékenység fokozá sá hoz,
elősegíti az anyagok újrafeldolgozását. A projekt ideje alatt a tár-
sulás tagtelepülései 4 Ft/kg akciós áron kaphatják az ömlesztett
komposztot saját elszállítással.

A száraz és komposztálható hulladékból szállítható formában
bármennyit kitehet a lakosság. Ha a lakosság minél több száraz hul-
ladékot produkál, akkor nagy mértékben segíti a rendszer fenn -
tarthatóságát. A lakossági szórólapon bemutatott táblázat össze sí -
tette a szelektív hulladékgyűjtés 2009-es eredményeit. Ennek alap -
ján a száraz hulladék mennyisége még elmarad a célkitűzésben
szereplő 14%-tól. Tura esetében a nedves és intim hulladék 49%-ot
tesz ki, mely sajnos a legmagasabb a négy település között, a száraz
hulladék 9%, így csak Vácszentlászló előzött meg bennünket 10%-ával,
a komposztálható hulladék 42 %, itt a rekordot Zsám bok tartja 53
%-kal. Sajnos Turán a nedves és intim hulladék mennyisége növek -
vő tendenciát mutat, ami arra enged következtetni, hogy sok száraz
hulladék is belekerül. A nem megfelelően gyűjtött, eredetileg más -
hol hasz no sítható, de mégis a depóniába kerülő hulladékok csök -
kentik a lerakó tér kapacitását. S ezáltal nincs esély az újrahasz no -
sítási célú érté ke sí tésükre, ami kevesebb bevétel esetén a hulladék-
szállítási díj megnö ve kedését eredményezi.

A hulladéklerakó tér kapacitásának valamint a hulladéklerakás
ütemtervének érdekében a Szelektív Kft. új házirendet dolgozott ki,
mely nek következetes betartása közös érdekünk.           Seres Tünde

házirend A reGionáliS hullAdéktelePen
w A lakosság által kiszállított hulladékokat a kialakított ürítőhelyre kell le -

 rakni. Ha felszólításunkra sem hajlandó a hulladékszállító a hulla dé kát
megfelelő módon elhelyezni, abban az esetben PóTDÍJAT számítunk fel.

w 2010. április 12-től a lakossági hulladékok kiszállító személynek
LAKCÍMKÁrTYÁJÁVAL vagy HIVATALOS OKMÁNYÁVAL IGAZOLNIA KELL
LAKHELYÉT. A hulladéklerakón csak galgahévízi, turai, vácszentlászlói
és zsámboki lakosok helyezhetnek el hulladékot

w A hulladéklerakó telepen 1 FT/KG-OT kell fizetnie annak, aki olyan
HULLADÉKOT szállít ki, mely a LErAKó TÉrBEN KErÜL 
ÁrTALMATLANÍTÁSrA.

w A komposztálható nyesedékekért és száraz hulladékokért nem kell fizetni.
w Célszerű a szállító JÁrMŰVÖN ELKÜLÖNÍTENI A HASZNOSÍTANDó ILL.

AZ ÁrTALMATLANÍTANDó HULLADÉKOKAT. Az ily módon kiszállított és
lerakott hulladékok után kevesebb lerakási díjat kell fizetni.

A Szelektív Kft. sajtótájékoztatója 

dr. basa  Antal köszönti a résztvevőket
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A heveSy GyörGy ál tA lá noS iS ko lA hí rei

márciuS 15.

A forradalom és szabadságharc 162. évfordulóját méltóképpen ün -
ne peltük az általános iskolában. A felső tagozaton Lakatos Gyula ren -
dezésében emlékeztünk a nagyszerű márciusi eseményekre. Már ha -
gyo  mánnyá vált, hogy a turai Emse zenekar teszi még han gu  la to -
sabbá az ünnepet. A zenész fiatalok már a váci Zene mű vé szeti Szak -
középiskola növendékei, de mint mindig, most is nagy öröm mel és
szeretettel fogadták a felkérést. A zenekar szállításáért és a szervező
munkáért köszönetet mondunk Gólya Józsefnek (Lo by nak). 

Még abban a megtiszteltetésben is részünk volt, hogy a Magyar
Te levízió munkatársai felvették a gyerekekkel rendezett egyik pró bát,
Lakatos Gyula tanórájából egy részletet, majd interjút ké szí tettek a
szereplő gyerekekkel és felkészítő tanárukkal valamint Kál na Tibor
ta nár úrral is. Mindezt a televízió ünnepi műsorában lát hattuk.

A Tabán úti iskolások is készültek az ünnepre. Idén a 4.a osztály -
nak jutott ez a szép feladat (osztályfőnök: Heltai Bálintné). Már cius
12-én a délelőtti órákra – szerencsére – megenyhült a szokatlanul
hideg, zimankós idő. A gyerekek osztályfőnökük vezetésével
kisétáltak az emlékoszlophoz, ahol már az óvodások és a szereplő
gyerekek szülei is várakoztak. Mindenki csendes fi gyelemmel hall-
gatta az ünnepi beszédet. Közben a résztvevők megkapták a Nem -
zeti dal első kinyomtatott példányának hasonmását, melyen Petőfi
kézírását ol vas hatták: „Az 1848-adiki március 15-kén ki vívott saj -
tó szabadság után legeslegelőször nyomtatott példány, s így a magyar
sza bad ság első lélegzete.” Az ünneplők lelkesen mondták a ref rént
a szereplőkkel együtt, majd közösen elénekeltek egy-egy Kossuth-nó -
tát. A műsor végén meghatódottan tűzték ki a szobor mellé is ko -
lánk tanulói az általuk készített nemzeti színű jelképeket.

bendeGÚz orSzáGoS levelezŐverSeny
Iskolánk felső tagozatos diákjai a 2009-2010-es tanévben há rom
kategóriában versenyeznek: anyanyelv, rátermettség, tör té nelem.
Az 5., 6. és 8. osztályos tanulók négy fordulót teljesítettek eddig,
kiemelkedő eredménnyel: mindannyian ARANY fokozatot értek
el. Gratulálunk kitartó, következetes munkájukhoz, további sike -
reket kívánunk nekik! Felkészítő tanáruk: Jónás Sándorné.
EREDMÉNYEK:
Magyar Donát 5. osztály: Anyanyelv – 38 pont Arany fokozat.
Magyar Donát 5. osztály: Rátermettség – 14 pont Arany fokozat.
Barabás László 6. osztály: Anyanyelv – 41 pont Arany fokozat.
Bertók Ákos 6. osztály: Anyanyelv – 37 pont Arany fokozat.
Sára Szilvia 6. osztály: Történelem – 35 pont Arany fokozat.
Sára Péter 8. osztály: Anyanyelv – 41 pont Arany fokozat.

FelSŐS ki mit tud?
Március 23-án a Hevesy úti iskola aulájában került sor a felső
tagozatos Ki mit tud? megrendezésére. A „keretjátékot” Raksányi
Ildikó tanárnő Sissy tánccsoportja adta, akik a műsor elején korhű
jelmezekben reneszánsz táncokat mutattak be, majd a műsor végén
modern táncokkal szórakoztatták a kö zönséget. A nem túl nagy lét-
számú szereplőgárda igen válto zatos produkciókkal lépett fel. A
zsűriben helyet foglaltak: Tu sor Erzsébet igazgatónő, Kálna Tibor
és Gólya Gáborné ta ná rok. 

A műsort szervezte és vezette: Jenei Csabáné tanárnő. A zsűri
négy kategóriában értékelte a gyerekek produkcióit.

vers és próza
1. Martonosi Márk 6.a - mese
2. Kolompár József 6.c - mese
3. Lukács Adrienn 6.c - mese, Vidák Beatrix 5.b - mese
4. Edvi Anna 6.c - vers, Horváth Gréta 8.a - vers, Pócs Petra 6.a - vers

ének-zene
1. Gregus Alexandra 7.b - zongora
2. Radó Lilla 8.a - hegedű
3. Bencze Zsófia 8.a - szintetizátor, Kiss Virág 5.b - furulya
4. Dallos Maja 7.c - gitár, Géczi Bettina 5.d - népdal, Radó Lilla 8.a    

és Kronovetter Sára 5.d - hegedű

eGyéB
1. Bálint Artúr 6.a - bűvész
2. Weisinger Richárd 6.b - humor

tánC
1. Krácser Dorottya 7.a, Lingurár Virgínia 7.a, 

Szénási Stefánia 6.c  - Cigánytánc.
2. Varga Virág , Darnyik Cintia, 

Nemes Adrienn 7.b-sek - Modern tánc

tAvASzi kiránduláS
Március 25-én tavaszi kiránduláson járt a 3. évfolyam. A bu da pes -
ti látogatáson a Tropicarium szerepelt fő programként, de rövid
kitérőt tettek még a Művészetek Palotájához is, ahol körbevezették
a gyerekeket a gyönyörű épületben, majd ezt kö ve tően megtekin-
tették az új Nemzeti Színház csodálatos épületegyüttesét. A várva
várt program azonban maga a Tropicarium volt, amely nagy tet-
szést aratott a gyerekek körében. A jól sike rült kirándulásról azon-
ban beszéljenek a képek!
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Az idén március 6-án második alkalommal került megren-
dezésre az IWKU Kodomo Gyer mek – és Utánpótlás Nemzetközi
Ka ra te Bajnokság. A verseny megrendezésére a kar tali sportcsar -
nokban került sor. Szer ve ző je és lebonyolítója a Galgamenti
Wado-ryu Karate Egyesület volt, Fási Tibor vezetésével.
– Fási tibor urat szeretném megkérni, hogy szíveskedjen
értékelni a bajnokságot.
– Mindenekelőtt szeretnénk megköszönni a kartali sportc-
sarnok vezetőjének, Babály Lász lónak és a létesítmény összes
dolgozójának udvarias, segítőkész munkáját. Ebben az évben
ez volt a térség legnagyobb sportrendezvénye. A verseny 16
egyesület 264 versenyzője indult 600 nevezéssel. A résztvevők
korcsoportonként mérték össze egyéni és csapat kata (for-
magyakorlat), va la mint egyéni és csapat kumite (küzdelem ill.
harcművészet) kategóriában. A verseny egyszerre 4 páston
zajlott, 20 versenybíró közreműködésével. A bajnokság főbírája
Dr. Molnár Márk nemzetközi versenybíró volt.
– milyen eredmények születtek a bajnokságon?
– A becsületes és alapos felkészülés meg hozta a gyümölcsét
a Galgamenti Wado-ryu Karate Egyesületnek. 52 arany, 49
ezüst és 48 bronzéremmel tértünk haza. Szeretnénk kiemel-
ni az Egyesület turai versenyzőit, akik a Hevesy György Á l ta -
lános Iskola tanu ló i ként a tornateremben edzenek rendsze -
resen. A tanulók között volt, aki mind a 4 ver seny szám ban
indult és dobogós helyen vég zett. 

helyezettek:
Abért Márton csapat kata 1.

Bertók Ákos cs.kata 3.
Gregus Alexandra e.kata 2., cs.kata 1., egyéni kumite 2.,

cs.kumite 1.
Hadrik Lilla cs.kata 2.

Hadrik Máté cs.kata 1., cs.kumite 1.
Kamarás Fanni cs.kata 2.

Kronovetter Sára cs.kata 2., e.kumite 3.
Láng Veronika cs.kata 1.

Nyerlóc Csaba cs.kata 1., cs.kumite 1.
Tóth Máté Bence cs.kata 3.

Gratulálunk nekik, büszkék lehetnek teljesítményükre!
– kik voltak a verseny támogatói és segítői?
– Köszönjük mindazoknak, akik támogatták segítették a verseny
megszervezését anyagilag illetve személyesen is.
Végezetül szeretettel várjuk azok jelentkezését, akik szeretik ezt
a fajta sportot, a fegyelmet és a kihívást, kicsiktől a nagyokig.
– mi pedig további sikeres munkát és ilyen csodálatos ered-
ményeket kívánunk az egyesület vezetőinek és valamennyi
tag jának! ugyanakkor nagy érdeklődéssel vár juk a következő
megmérettetést, amely Széki kupa névvel bátaszéken lesz
május 8-án.

támoGAtók: Dr. Basa Antal polgármester / Galgahévíz w Tóth-Ilkó Mihály polgármester / Kartal w Kövi-Sec Bt. – Abért Zsolt / Tura w Vanó András
– „Kis Csuki” Étterem / Galgahévíz w Tóth M Imre – Tim Sport / Tura w Diós István – Grafit Nyomtatványbolt / Tura
SeGítŐk: Babály László kartali sportcsarnok vezetője w Sallai Tamás w Szilágyi Móni w Both Judit w rasovszki Andrea w Nagyné Vagány Mónika 
w Dr. Masznyik Ildikó w Buzás Zsigmond w Németh Judit w Somogyi Dániel w Kiss Judit w Gregus László w Kronovetter Ágnes w Lados Tibor

nemzetközi kArAte bAjnokSáG
Gregus Alexandra 4 dobogós helyet szerzett

komPlex tAnulmányi verSeny
(4.évfolyam)
Az államalapítás 1010. évfordulója alkalmából rendezett em lék -
verseny helyi fordulóját 2010. március 26-án rendezte meg is -
kolánk. Erre a vetélkedőre 20 fő 4. osztályos tanulónk ne ve zett be.
A pedagógusok kijavították a tesztlapokat, s ez alapján a me gyei
fordulóba a helyi verseny 1-2. helyezettje jutott to vább, név szerint:
kele kristóf és lajtos laura. 2010. április 30-án Mo no ron ők
fogják képviselni iskolánkat. Gratulálunk a győz te sek nek és továb-
bi jó felkészülést kívánunk!

hAiti
Szeretnénk megköszönni minden jó szándékú embernek az
adakozást és a lelkes gyűjtőmunkát, mellyel iskolánk is támo gat  ni
tudta a haiti katasztrófa károsultjait. Nagyon büszkék va gyunk
arra, hogy képesek voltunk e nemes cél érdekében össze fogni!
Köszönjük! a Magyar ökumenikus segély szer ve zet részére átutalt
összeg: 54.565 Ft.

FelhíváS
Április és május hónapban kupakgyűjtési akciót hirdetünk!  Az
összegyűjtött műanyag kupakokat egy beteg kisfiú részére továb-
bítjuk, akinek gyógyítását a kupakok eladásából befolyt összeggel
szeretnénk támogatni. Mindkét hónap végén 2-2 tábla csokit sor-
solunk ki azon gyermekek között, akik segédkeztek a gyűjtésben –
függetlenül a leadott kupakok számától.

1. időszak: április 7-étől április 30-áig tart
2. időszak: május 3-ától május 28-áig tart 
Sorsolás: május 31-én, hétfőn  

Ezenkívül a május végi sorsoláson 1 db 300 g-os csokit kap a
legtöbb kupakot begyűjtő tanuló. 

Az összegyűjtött kupakok leadhatók az osztály fő nö kök nek,
név, osztály és darabszám feltüntetésével.

Gólya Gáborné 
sajtóreferens

dr. molnár mark nemzetközi veresenybíró és Fási tibor edző
Alexandrának adja át a díjat
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Ismét szegényebbek lettünk. 
Március 23-án, életének 86. évében
hosszantartó, súlyos betegség után el -
hunyt egy törékeny, kedves, ámde szi -
lárd erkölcsű és fegyelmű tanítónő:
Pásztorné Rácz Piroska.

1924. december 3-án született Turán. Itt végezte elemi is -
kolai tanulmányait, majd a hatvani Polgáriba járt. A cinkotai
Állami Tanítóképző Intézet és zsámbéki Keresztes nővérek ve -
zet te tanítóképző főiskola hallgatója lett. 1945 júliusában
kap ta meg diplomáját, majd szeptemberben tanítani kezdett
szü lőfalujában. Nem volt könnyű időszak, de lelkiismeretes
munkájával a legnehezebb időkben is becsülettel helytállt!

így nyilatkozott az iskolaújságnak 1995-ben: „A háború
után magunknak és a szülőknek kellett megteremteni a ta nítás
körülményeit. Padokat szegeltünk, terítőket, függö nyöket varr -
tunk. A gyerekek ruhája sokkal szegényesebb volt, mint mos ta -
nában. Jobban is vigyáztak rá! A magatartásuk hasonló volt a
mostani gyerekekéhez. Voltak jó, s komisz kölykök is… A
szülők többet törődtek a gyerekekkel, jobban érdekelte őket, mi
történik az iskolában. Ma mindent megadnak legtöbben, de
ezzel be is fejeződik a gondoskodás.” Éles látás és okos szavak.
Sokan gondoljuk úgy, fontos lenne elgondolkodni rajtuk!

Munkáját mindig gondosan, szeretettel és lelkesen vé gez -
te. Jó kapcsolatot tartott a szülőkkel is, akik falubeliként azon -
nal nemcsak befogadták, de mint tanult embertől szívesen fo -
gad ták tanácsait, mindig kész segítségét. Közben közreműkö -
dött a felnőtteknek szervezett tanfolyamokban, iskolai prog -
ramokban. 

1976 júniusában nevezték ki igazgatóhelyettesnek; nyug -
díjba vonulásáig (1980) szolgálta a turai iskolát, a turai gyere-
keket. Munkáját többször elismerték kormányszinten és
helyi leg is: 1976-ban az Oktatásügy Kiváló Dogozója lett,
1979-ben a Pedagógus Szolgálati Emlékéremmel tüntették ki.
Sok évtizedes kiváló munkájáért 1996-ban Aranydiplomát,
2006-ban Gyémántdiplomát kapott. 1995-ben vehette át a
vá ros kitüntetését, a Turáért Emlékérmet. Nagyon büszke volt
rá! A szülők ajánlására 2001-ben kapta meg „A Turai Ta nu -
lókért” kitüntető címet.

1949-ben kötött házasságot, melyben két fiúgyermeknek
(József és Zoltán) adott életet. Már unokái viszik tovább célja-
it: tenni a legnemesebbet! A több mint egy emberöltőt átívelő
termékeny pedagógiai munkájának számtalan tanúja van: mi,
akik egykor ott ültünk az óráin, hallgattuk intelmeit, igyekeztük
elsajátítani az át adan dó tudást. Jó lenne, ha újra ránk szólna, ha
helytelenül gon dolkodunk, vagy cselekszünk; ha megfogná a
kezünket, ha más irányba megyünk, mint kellene, s megsimo-
gatná a ko ba kunk, ha tettünk valamit, ami említésre, dicséretre
ér de mes. Piroska néni már csak emlékeinkben irányít majd, ha
gon dolunk rá. És gondolunk rá szeretettel: volt ta nítványai,
kollégái és mindazok, akik becsülték.

Búcsúzunk tőle Családjával és mindazokkal, akiknek Tu -
rán vagy bárhol a Világban Piroska néni most is megdobog-
tatja a szívét!

KÖSZÖNETNYILVÁNíTÁS
Pásztor József és családja köszönetet mond mindazoknak,

akik Rácz Piroskát, a tanító nénit tisztelték, szerették és utolsó
útjára elkísérték, a család gyászában együttérzésüket fejezték ki.

A nyugállományú rendőr főtör zs -
 ő rmester temetésén Gó dor Fe -
renc rendőr őrnagy, az Aszódi
Ren d őrőrs parancsnoka mon-
dott búcsúbeszédet, melyből
fel idézzük Hatvani Zsolt szak-
mai életútját:

…az embertől, a nyugdíjas kollégánktól, a férjtől
és családapától, az unokáját rajongásig szerető nagy -
apától, barátunktól búcsúzunk. …mindenki ismerte a
környéken, közel 20 évet élt le itt. Hatvan vá ro sá ban
született 1968-ban, általános és középfokú tanulmá -
nyait követően 1987. október 30-án lépett a rend őr -
ség hivatásos állományába. Budapesten teljesített szol -
gálatot járőrként 1990. április 1-ig. Néhány hó nap ere -
 jéig szülővárosában dolgozott, majd 1991. október 1-
től a Gödöllői Rendőrkapitányság Aszódi Rendőr őr sén
járőrként és körzeti megbízottként látta el szolgálatát.

A rendőrségi munkát hivatásának tekintette, mun -
kájára mindig lehetett számítani, váratlan események
kapcsán azonnal rendelkezésre állt – ami a 20 év
fegyveres szolgálat alatt szinte naponta előfordult.

Kiemelkedő szakmai munkájának elismeréseként
6 alkalommal részesült kapitányságvezetői dicséret-
ben és jutalomban. A Magyar Köztársaság Belügy -
minisztere 3 alkalommal rendőrségi szolgálati jel ki -
tüntetésben részesítette.

2007. december 30-án vonult nyugállományba.
Tele volt tervekkel, jelentős időt szeretett volna a sze -
rető családja körében tölteni.

Az élet értékét nem az élet hossza, hanem a tar-
talma határozza meg. Az emberi élet véges, tudjuk,
ennek ellenére teljességgel elfogadhatatlan, hogy egy
életerős fiatalember 41 éves korában, tragikus hirte-
lenséggel hagyjon itt minket. 

Márai Sándor mondata kísérjen utolsó földi uta-
don: „A végén nem számít semmit a világ, csak az
számít, ami a szívünkben marad.”

KÖSZÖNETNYILVÁNíTÁS
A család nevében köszönetemet fejezem ki mind -

zoknak, akik fájdalmunkban osztoztak, virágot hoz -
tak férjem temetésére. 

Özvegy Hatvani Zsoltné

PáSztor józSeFné
1924–2010

hAtvAni zSolt
1968–2010
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Vállalkozásunk fő tevékenysége gránit síremlékek forgalmazása és kivitelezése. 
Megrendelhetők egyes-, dupla síremlékek, urna sírkövek, valamint bronz kiegészítő termékek, 

vázák, mécsestartók. Emellett maximális segítséget nyújtunk a gyászoló családoknak a legmegfelelőbb
síremlék kiválasztásában. Megrendelőinket széles formaválasztékkal és alacsony árakkal várjuk. 

Kész mintadarabok értékesítésén túl, vállaljuk különleges egyedi igények megvalósítását is.
Tevékenységünk során törekszünk arra, hogy választékunkat megrendelőink igényeihez igazítsuk.

Számunkra a megbízhatóság, a minőségi termékek és az Ön egyedi 
elképzeléseinek megvalósítása a legfontosabb. 

Kérjük, forduljon hozzánk bizalommal!

Telefon: 06/20-385-7161, 06/20-460-1011, 06/28-630-956 
Baranyi Oszi

INOO-KŐKERT KFT.
Tura, Kossuth Lajos út 12.

A síremlékek kereteinek az anyagvastagsága 5 cm, a fejkő 9 cm vastag anyagból készül. 
Az ár a szállítást, a síremlék összeállítását, a temetői díjat 

és 50 db betű ingyenes vésését tartalmazza. 

EGYES SÍREMLÉKEK:  275.000 Ft-tól
DUPLA SÍREMLÉKEK:  365.000 Ft-tól

GRÁNIT SÍRKŐ AKCIÓ!
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A hitoktatókkal összeültünk, és közösen
azon gondolkodtunk, hogy mit kellene
tenni annak érdekében, hogy ne szakad-
janak el Turától azok a gyermekek, akik a
más iskolákban való tanulás miatt lassan
már csak látogatóban vannak közöttünk. 

Azt határoztuk el, hogy összegyűjtjük
őket azzal a céllal, hogy megérezzék: „jó
ide tartozni”. Ezért március 26-án im -
már második alkalommal hívtuk meg
őket a plébániára „játékos délelőtt”-re,
ahol nem a hitoktatás volt a leg-
fontosabb – hiszen abban a legtöbben
hetente kétszer is részesülnek –, hanem a
játék, az együtt éneklés, vagyis az együtt -
lét. Mindannyian tudjuk, hogy a gyer-
mekeket a játék köti össze. Ilyenkor
adják ki magukból azt, amik; megmu-
tatják igazi arcukat, felszabadulnak, el -
engedhetik magukat. Ezért szervezünk
nyári táborokat is, hittanos napokat is,
hogy valamilyen szinten érezzék a gyer-
mekek, hogy fontosak, hogy ide tartoz-
nak, és barátokra találjanak. Nagyon jó
azt tapasztalni, hogy ebben a szülők is
partnerek. Ők is érzik, hogy gyermekeik
nem nagyon mozdulnak ki otthonról, de
egy ilyen délelőttöt szívesen rászánnak a
kikapcsolódásra, hogy azután ezekből az
élményekből éljenek a következő talál -
ko zásig. Biztosak vagyunk benne, hogy
ezek az élmények nagyon sokáig meg-
maradnak a lélek mélyén. (Mi mindenre
emlékezünk mi is gyermekkorunkból,
ami összekötött bennünket másokkal;
mennyi kirándulásra, pajkosságra, csíny -
te vésre, ami akkor összeforrasztotta azt a
kis csapatot!?)

Fontosak tehát ezek a „játékos dél -
előtt”-ök mindenkinek! A szülőnek is,
mert tudja, hogy gyermeke ezen a dél -
előttön jó kezekben van; meg azt is,
hogy lelkileg feltöltődve, tele élménnyel
megy haza. A gyermeknek is jó, mert
újabb barátokat találhat; megérezheti,
hogy mások is úgy gondolkodnak, mint
ő, és ez a tudat később nagy támasz lehet
számára, hiszen azt is megtapasztalja –
ha nem is tudja megfogalmazni –, hogy a
hitet csak közösségben lehet megélni. 

Nincs „zug-kereszténység”! A ke -
resz tény vallás ugyanis sokkal több, mint

„viselkedési forma”, sokkal több, mint
erkölcsi normák megtartása. A ke resz -
ténység más fajta gondolkodásmódot
kíván, és ebből a más fajta gondolkodás-
ból természetesen más fajta életforma is
fakad, amelynek középpontja Jézus
Krisz tus még akkor is, ha lépten-nyo -
mon nem hangoztatjuk. látJák raJ-
tUnk! Ezért nem lehet „zug-keresz -
ténység” a mi hitünk! Kihat a kör nye -
zetemre, hogy ki vagyok, hogyan
gondol kodom, hogyan viselkedem.

azt mindannyian tudjuk, hogy a
gyermek elsődleges nevelője a szülő. az
ő feladata a testi-, szellemi-, érzelmi-,
akarati-, közösségi-, lelki nevelés. Mi a
szülő helyett nem nevelhetünk, de
segíteni tudunk, és ezt is szeretnénk.
Ezért hívjuk a gyermekeket ilyen kö -
zösségekbe. Az a remény éltet minket,
hogy ezek az alkalmak lehetőségül szol-
gálnak arra, hogy Krisztushoz is kö ze -
lebb kerüljenek, és megértsék, hogy a
keresztény vallás nem parancsok, tilal-
mak halmaza, hanem szeretet. És ha
valaki megérzi Isten szeretetét, sokkal
többet fog neki mondani az Egyház
liturgiája is. Tehát ezek az összejövetelek
nem csak arra jók, hogy egymással ta lál -
kozzanak, hanem magával Krisztussal,
aki ott él abban a másik gyermekben is,
aki éppen arra vár, hogy megszólítsák,
játsszanak vele…

Don Bosco tanítgatta így az utca -
gyerekeket: játszott, imádkozott és ta -
nult velük. 

Az Isten ugyanis nem egy marcona,
morcos úr, hanem szerető Atya. De ezt
az élményt meg kell tapasztalni! Ezt
pedig csak közösségben lehet. Ezért fon -
tos számunkra minden ilyen alkalom.
Várjuk tehát azokat a gyermekeket, akik
ilyen közösségre vágynak!

A másik új kezdeményezés a leendő
elsőáldozók és bérmálkozók szüleivel
va ló foglalkozások sorozata. 

Erre pedig éppen azért van szük-
ségünk, mert megszűnt az az Egyházi
mo dell, amely eddig megtartotta az em -
bereket a közösségben. Ezt úgy hívták,
hogy „népegyház”. Tapasztaljuk, hogy a
liberalizmus hatalmas károkat okozott a

nevelésben és a hitben egyaránt. Min -
denki azt csinál, amit jónak lát. De ez
anarchiához fog vezetni! Ezzel szemben
az Egyház mindig hierarchikus felépítésű
közösség volt, amelynek láthatatlan feje
Krisztus, a látható feje pedig a minden -
kori pápa. Ennek a felépítésnek köszön-
hetően az Egyház 2000 év óta ugyanazt
a Krisztust hirdeti. Azzal persze már le -
het vitatkozni, hogy az Egyház tagjai
mennyire élnek ennek a Krisztusnak a
tanítása szerint! De éppen azért, mert az
emberek ma másképp élnek és gondol -
koznak, mint 20, vagy 50 évvel ezelőtt,
nekünk is más módszerekhez kell nyúl-
nunk. Az egyik ilyen módszernek gon-
doltuk a szülőkkel való foglalkozást,
amikor is egy kis ismeretet adnánk át ne -
kik, hiszen az élet dolgairól, a hitünkről
folyamatosan kell tanulni! 

Bíró László püspök atya szavait
idézem:

„Az a veszély fenyegeti a keresztény
családokat is, hogy egyre jobban el tá vo -
lodnak Istentől. Az Istentől való el tá vo -
lodással fokozatosan megjelenik az indi-
vidualizmus (egyénieskedés) és az egoiz-
mus (önzés), a modern magány. Az em -
ber azonban társas lény. A házastársak
pedig egymást kiegészítő társak, nem
pedig vetélytársak.(...) Csak annak az
Egy háznak és társadalomnak van jövője,
amelyik támogatja a családot. A család-
ból közösség lesz, a közösségből pedig
társadalom. A társadalom alappillére a
csal ád. Ezért állíthatjuk azt, hogy a
család és a vallás nem magánügy, hanem
közügy. Csak így kaphat igazi hangsúlyt
és fontosságot.

Amiről általában kevesebbet be szé -
lünk, az a családban megnyilvánuló szoli -
 daritás, amely azt a fajta szolidaritást
tük rözi, amelyet Jézus vállalt egykor:
kiüresítette önmagát és emberré lett. A
csa ládban ez a különleges: ez a láthatat-
lan, összefogó, feltétel nélküli, örök,
isteni szeretet.” 

A Turai Egyházközség ehhez az isteni
szeretethez akarja hozzásegíteni a rájuk
bízottakat. Szeretettel várunk minden
egyes közösségi alkalomra minden jó -
szándékú, kereső gyermeket és szülőt
egyaránt!

Palya János plébános

eGyházi élet

Új kezdeményezések az Egyházközségben
A templomba járók többször hallhatták a hirdetésekben, hogy 
a plébánián valami új kezdődik. Ráadásul nem is egy…
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Má ri ás lány öl töz te tés – Már -
ci us 21-én, Fe ke te va sár nap a di ák mi se ke -
re té ben öl tö zött be Ka to na Dó ra má ri ás -
lány nak, s csat la ko zott a 12 fõ bõl ál ló
cso port hoz. Szá muk ra min den hó nap el -
sõ szom bat ján fog lal ko zás van a plé bá ni -
án, me lyen Szûz Má ria pél dá já ról be szél -
ge tünk, éne ke lünk, ját szunk. A Má ri ás lá -
nyok ve ze tõi: Sápiné Luk ács Il di kó és
Gutyina Már ta. A je len le gi sze rény lét -
szám hoz öröm mel vár juk mind azo kat a
fi a ta lo kat, akik a Szûz anya irán ti tisz te le -
tü ket ily mó don is sze ret nék ki fe jez ni. A
Nagyboldogasszonynak fel aján lott temp -
lo munk ban szép pél dá val jár nak elöl azok
a lá nyok, akik kö ve tik õket.

karitasz – A turai egy ház köz ség is ki -
vet te ré szét a Karitász ál tal szer ve zett ada -
ko zás ból. Hús vét elõtt 5 csa lád ka pott
gyors se gélyt. A töb bi élel mi szer ki osz tás ra
vár, ame lyet a hely be li Szent Mar git
Karitász cso port fog meg szer vez ni. Az Or -
szá gos Karitász ada tai sze rint kb. 5 ezer
csa lád ré sze sült ed dig az or szá gon be lül az
ado má nyok ból. A turai gyûj tésből né hány
adat: Fi nom liszt: 184 kg, kris tály cu -
kor:157 kg, rizs: 46 kg, só: 14 kg, tar tós
tej: 51 l, ét olaj: 30 l/ü, szá raz tész ta 1 kg-os:
12 cs., szá raz tész ta 500 g-os: 84 cs., szá raz -
tész ta 250 g-os: 20 cs.

hús vét haJ na la – Az Ének lõ Egy -
ház c. könyv ben ta lál ha tók azok az éne -
kek, ame lyek kel az ének kar egyes tag jai
meg je le ní tet ték a Hús vét haj na li ese mé -
nye ket, a szent sír hoz si e tõ as  szo nyo kat és
az an gya li köz lést Krisz tus fel tá ma dá sá ról.
Turán elõ ször volt a szent mi se elõtt ilyen
éne kes Hús vét-kö szön tõ. Kö szö net a Kán -
tor Úr nak és az ének karnak az él mé nyért.
Az ének kar tag ja i nak kü lön kö szö net,
hogy a hús vé ti Szent Háromnap li tur gi á ját
és ma gát a Hús vé tot is ün ne pé lye seb bé
tet ték szép ének lé sük kel!

P.J.

pas sió a di ák Mi sén – Vi rág va sár -
nap pal kez dõ dött a nagy hét, amely a leg -
na gyobb ke resz tény ün nep re, a Hús vét ra
fel ké szí tõ nagy böjt utol só idõ sza ka. Jé zus
utol só út ja Je ru zsá lem be ve ze tett, ahol a
nép öröm uj jon gá sa közt vo nult be. Az
ün nep lõ tö meg pál ma ága kat te rí tett a lá -
ba elé. Az eu ró pai or szá gok ban a ta vasz
el sõ vi rág zó ágát, bar kát szen tel az egy ház
és eb bõl szár ma zik a vi rág va sár nap el ne -
ve zés. A je ru zsá le mi be vo nu lás ban Jé zust
Mes si ás ként, bé két ho zó ki rály ként ün ne -

pel jük, a pas si ó ban azon ban már hall juk
szen ve dé sét és ha lá lát. A két tör té net el -
lent mon dá sos nak lát szik, hi szen csak né -
hány nap vá laszt ja el egy más tól az ese mé -
nye ket. Nem iga zán ért he tõ, hogy a lel ke -
sen „ho zsan ná zó” em be rek, ho gyan tud -
ják né hány nap múl va a „fe szítsd meg
Õt” ki ál toz ni? Nem ért he tõ, de sok szor
ta pasz tal juk, hogy mi em be rek mi lyen fe -
le dé ke nyek és há lát la nok tu dunk len ni. 

1985-tõl a vi rág va sár nap II. Já nos Pál
pá pa kez de mé nye zé sé re az if jú ság vi lág -
nap ja is a Ka to li kus Egy ház ban. A pá pa
azért ezt az ün ne pet szen tel te a fi a ta lok -
nak, mert a vi rág va sár na pi li tur gi á ban
vesz nek részt leg hang sú lyo sab ban a gyer -
me kek. Ez a nap az óta el sõ sor ban az új
nem ze dé kek ün ne pé vé vált. Ar ra em lé kez -
ve, hogy Je ru zsá lem be va ló be vo nu lá sa kor
Jé zust a gye re kek is lel ke sen kö szön töt ték
és pál ma ága kat te rí tet tek le elé je. A di ák -
mi sén a fi a ta lok Barczi Zsolt hit ok ta tó ren -
de zé sé ben idéz ték fel Jé zus iszo nya tos
szen ve dé sét az Olaj fák he gyén, Pi lá tus ud -
va rá ban, a ke reszt úton és a Gol go tán. A je -
le ne te ket az ol tár nál és a temp lom kö ze -
pén ad ták elõ, mely el sõ sor ban gye re kek -
nek szólt, de a fel nõt tek is meg ren dül ve
néz ték és hall gat ták. A di ák mi sén a ha gyo -
má nyos nagy böj ti éne ke ket éne kel tük, Gó -
lya Jó zsef or go nált. A sze re pek ben az aláb -
bi turai és vácszentlászlói fi a ta lo kat lát tuk:
Jé zus – Debre Dá vid, Ka i fás – Gréber Sza -
bolcs, He ró des – Lajkó Má té, Pi lá tus –

Vaszil Ádám, Jú dás - Pász tor Ist ván, Ka to -
nák – Kómár Pé ter, Sza bó Gá bor, Apos to -
lok – Benke Sán dor, Benke Ben ce. 

hús vé ti kör Me net – A fél ti zen egy -
kor kez dõ dött ün ne pi szent mi sét Palya Já -
nos plé bá nos ce leb rál ta. Pré di ká ci ó já ban
Hús vét örö mé rõl be szélt. A ke resz tény hit
köz pon ti tit ka a hús vé ti misz té ri um, Krisz -
tus fel tá ma dá sa. A föl tá ma dást nem és  szel,
ha nem hit tel le het el fo gad ni. A mai em ber
csak az élet kér dé se i vel fog lal ko zik, csak a
ha lá lig te kint elõ re, az azon tú li nem ér dek -
li. Idéz te II. Já nos Pál pá pát, aki ko run kat a
„ha lál ci vi li zá ci ó já nak” ne vez te, s ve le
szem ben meg hir det te „az élet és a sze re tet
ci vi li zá ci ó ját”. A „… lel ki leg ha lott kul tú -
rák lá za doz nak az élet, fõ leg az örök élet
el len. Az élet ben hin ni an  nyi, mint a fel tá -
ma dás ban hin ni. A fel tá ma dás ban hin ni
an  nyi mint, az élet ben hin ni.” A mi sén a
Temp lo mi Ének kar ze ne kar kí sé re té vel el -
éne kel te Händel Mes si ás cí mû ora tó ri u má -
nak Hallelujah rész le tét. Mi se után ke rült
sor a ha gyo má nyos hús vé ti kör me net re,
mely nek élén a mi nist rán sok, má ri ás lá -
nyok, cser ké szek és a nép vi se let be öl tö -
zött lá nyok, as  szo nyok men  tek. K.J.

eGy há zi rö vid hí rek
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hÚSvét: Jé zus 2000 év vel ez előtt Nagy pén te ken du. 3 óra kor meg halt. Ezt az ak ko ri em -
be rek – akár zsi dók, akár po gány ró ma i ak vol tak - meg erő sí tet ték. Sőt! A ró mai ka to na lán -
dzsá val át is szúr ta az ol da lát, a szí vét, hogy biz tos le gyen ha lá lá ban. De ez a Jé zus le győz te
a ha lált, fel tá madt! Mind ez ter mé sze te sen nem je len ti azt, hogy a ha lál most már nincs je len
a min den na pi élet ben, és ne künk már nem is kell meg hal nunk. Eb ben a vi lág rend ben a bűn
zsold ját ne künk is le kell fi zet nünk. De azt, ami a ha lált „ha lá los sá” te szi, ami az örök el mú -
lás fé lel mét vált ja ki – amit Szent Pál apos tol a ha lál ful lánk já nak ne vez – azt Krisz tus fel tá ma -
dá sa sem mi be ta pos ta. Hús vé ti hi tünk ere jé ből a ha lált va ló sá gos szü le tés nek te kint het jük.
A szü le tő gyer mek el hagy ja az anya mé het, ki lenc hó na pos tar tóz ko dá si he lyét, ahol táp lál ta őt
az anya test, nyug tat ta őt az édes anyai szív bé kés do bo gá sa. Még is foj tó vá válik las san szá -
má ra e tér, nem foly tat hatja éle tét az anya méh ben. Gyöt rel mes pil la na tok kö vet kez nek: min -
den irány ból ki fe lé szo rí tó ér zés sel kel l küz de nie, hogy ez után nap vi lá got lás son. Be töl töti őt
a sej tés, hogy az ed di gi ek től sok kal szé le sebb táv la tú va ló ság ba ke rül, ami től meg ré mül, és
el ső lé leg zet vé tel ét azon nal sí rás kö veti. Eh hez ha son lít ha tó bi zony ta lan ság kín ja szo ron gat -
ja a hal dok ló em bert: gyen gül, le ve gő ért kap dos, ful dok lik. Meg szen ve di az evilágból tá vo zást.
Sej te ni most sem ké pes, hogy va ló ban szé le sebb táv la tú vi lág vár-e reá. Hi té nek a su gal la tá -
ból azon ban re mé li, hogy cso dá la tos táv la tok vi lá gos sá gá ba ke rül: a fel tá madt Krisz tus ve ze -
ti őt ké zen fog va. Az, aki el ső nek tá madt fel a hol tak kö zül oda se gí ti őt is azok kö zé a mil li ók
kö zé, akik uj jong va vár ják az újon nan ér ke ző ket. Éven ként vis  sza té rő Hús vé tunk te hát egy új
re ményt, új táv la tot ad az em be ri lé te zés nek. Mi eb ben hi szünk, és ez a hit át se gít ben nün -
ket a szen ve dé sen, de még a ha lá lon is, mert JÉ ZUS ÉL! Palya Já nos
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mi is az internet?
Manapság rohamléptekben fejlődik az in -
for mációs szupersztráda, az internet. Ér de -
kesség, hogy harmincnyolc év kellett az öt -
ven milliomodik rádió-előfizetőhöz, tizenöt
év ugyanennyi TV-előfizetőhöz és tizenhat
év az ötven milliomodik számítógép-vásár -
lás hoz, viszont csupán három év az ugyan -
ennyi internethez kapcsolt számítógéphez.
1946-ban a világ első programozható szá -
mí tógépe egy teljes termet betöltő több mil-
lió dollárba kerülő gép volt, napjainkban
pedig a világhálót több, mint százmillió em -
ber használja világszerte.

Néhány mondatban megpróbálom ob -
jektíven körüljárni a világhálót és az in -
ternet lehetőségeit napjainkban. Azért tar-
tom fontosnak a témát, mert magam is át -
éltem az internettel való ismerkedésem
során annak sok előnyét és hátrányát. Hi -
hetetlenül izgalmas és új világ tárult elém,
amikor csatlakoztam az internetezők egyre
szélesebb táborához. A kezdetektől – kb 11
éve – használom az internetet, rengeteg ta -
pasz talatot szereztem, megismertem sza bá -

lyait, elfogadtam létjogosultságát, megtan-
ultam használni és kihasználni is. Ez az új -
faj ta média egyidejű, folyamatos kommu-
nikációs lehetőséget kínál, biztosítja a mér -
hetőséget és információs csomóponto kat.
Jelenleg inkább stratégiai szempontból
fontos az internet, emellett az adott szer -
vezetnek új arculatot is kölcsönöz.

Az Internet a mindennapokban, a köz -
igazgatásban és az üzleti életben is alapvető
elem lett, az önkormányzatok, hatósági
szer vek, közintézmények szinte kivétel
nélkül rendelkeznek saját honlappal, és ma
már egy kis vállalkozás is nehezen bol do-
gul, ha alapvető internetes infrastruktúrá-
val (weboldal, e-mail cím) nem rendel ke -
zik. Természetesen az internet nem csak az
írásos kommunikáció egy kényelmes és ol -
csó módja, hanem egy újabb lehetőség,
ahol be kell mutatkozni, és jelen kell lenni.
Az internet segíthet leküzdeni a fizikai tá -
vol ságokat, lehetővé téve például a bizton -
ságos és gyors adatcserét és együtt mű -
ködést. Minden szervezetnek, cégnek, vál-
lalkozásnak kicsit más, egyedi az informá-

ciós rendszere, azonban biztos, hogy abban
a világháló által nyújtott lehetőségeknek
sze repe van. 

Az Internet hátrányai közé tartozik,
hogy nem szabályozott, a fellelhető infor -
má ciók minőségi ellenőrzése nem meg -
oldott, ezért alapból mindent gyanúsnak
kell tekinteni. Igen nehéz a hatalmas adat-
tömegből az igazán fontos és érvényes in -
formációkat kiszűrni, ezt is meg kell tanul-
ni. Indiától Ausztráliáig a világon számos
országban már hosszú ideje oktatnak média -
ismereteket, Magyarországon is, 2003
szeptemberétől tanítják. A másfél évtizedes
nem zetközi tapasztalatok persze nem ültet -
hetőek át egy az egyben a magyar rend-
szerbe, de a tematika nagy része irányadó
lehet a számunkra.

Az internet használata a véleményem
sze rint megosztja a mai hazai szakembe -
reket. A törésvonal az innovációs készség
és a stratégiai szemlélet megléte és nemléte
között helyezkedik el. Ugyanakkor mára
eltűnt az a másfél évtizeddel ezelőtti dics-
fény, vagy halványlila köd, amely a szá mí -

„Ma már aligha vitatható a nyilvános hálózati kommunikáció tár-
sadalmi szerepe: színtere és alakítója a társadalmi nyilvános ság -
nak. Az Internet a hozzáférés költségeit minimálisra csök kent ve a
résztvevők lehető legszélesebb körének biztosítja a lehető legszéle-
sebb nyilvánosságot. Nem az egyoldalúan kialakított üzenetek
befogadása, hanem a folyamatos visszacsatolás jellemzi. Alap ele -
me a résztvevők aktivitása, a közöttük folyó pár beszéd.” – írja Po lyák
Gábor, a Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Ka -
rának volt hallgatója OTDK dolgozatában, melyre hol máshol lel-
tem rá, mint az interneten. Általa a nyilvánosság „demokratikus po -
ten ciálja” megsokszorozódhat – fogalmazta meg Jürgen Ha ber mas.

Mindezt úgy kellene megtenni, hogy a mű ne nője túl al ko -
tóját, ne uralkodjon azon, hanem annak szabályozhatóságát  a
létrehozó kézben tudja tartani. Erre szolgálhat pl. a moderálás,
mely ösztönző erővel hathat a társadalmi élet legtöbb szekto rá -
ban alulértékelhető vitakultúrára. Vagy talán ennek hiánya magyar
specifikumként fogható fel? Reméljük, sőt bizonyítani szeret -
nénk, hogy nem így van. A légből kapott vádaskodások, a sér -
tődések, közönséges megnyilvánulások először kezelhetők, majd
teljesen elhagyhatók. így cikksorozatban kívánunk foglalkozni a
témával.

Sorozatunk első számában a reklám és marketing területén
tevékenykedő Tóth Anita rövid általános ismertetőt ad lapunk
kérésére az internetes kommunikáció történetéről és etikettjéről,
hiszen az állam és jog számára is komoly kihívást jelentő inter-
netes véleménycsere is csak úgy tud hatékonyan működni, ha
már eleve önkontroll alatt áll. A jelenlegi médiatörvényben szó
sincs az internetről, talán azért, mert több államban megbukott
az internet szigorú állami szabályozása. De ahogy az újság író -
képzőben tanították: nem szabályozni kell a világhálót, hanem
létre kell hozni és társadalmi szintre kell emelni a politikai kul -
túrát. Az évente megrendezett Supernova Konferencián az on -
line világ, a gazdaság és a társadalom jeles képviselői vesznek
részt. Már 2007-ben a fő téma az internet fogalmának újra

meghatározása volt. Denise Caruso, a The New York Times
pub  licistája úgy vélte, hogy „a világhálót újra kell szocializálni”.
„Ideje, hogy olyan oldalak jöjjenek létre, ahol nemcsak a hason-
lóan gondolkodók, de az ellentétes véleményen lévők is beszél-
gethetnek egymással.”

Anita 2006 februárjában indította el az iwiw-en a turai fóru-
mot, melynek azóta is folyamatos a látogatottsága. A létrehozó,
aki e fáradhatatlan tevékenységében mindenképp lokálpatriótá-
nak mondható, így  fogalmazta meg  a fórum célját: Tura, a mi
kis hírös városunk – Jöhet minden, ami helyi, társasági, új,
érdekes, gazdasági, fejlődő stádiumba lépett, esetleg pa nasz ko -
dásra alkalmat adó – esemény, rendezvény, hír, vagy egysze -
rűen csak aktuális. Vagyis: mi is történik városunk táján?
Következő számunkban azokat kérdezzük meg, akik aktív része-
sei az iwiw-en működő fórumnak. 

Egy kicsit a történelmi gyökerekre is visszautalva – jól tudták
már a rómaiak, hogy a közös gondolkodásnak megérik a gyü -
mölcse. A Forum Romanum a nyilvános élet középpontja volt,
itt törvénykeztek, az állami ügyeket itt intézték el és a pénzváltó
üzletek is itt voltak. De maga a szó több – de ugyanezen lé nyeg -
hez kapcsolódó – jelentéssel is bír: tér, vásártér, piac; nagy nyil-
vánosság; székhely, tartományi székhely, város, nyilvános szerep -
lés, nyilvános élet. A Forumon plebejusok és patríciusok, azaz
egymástól eltérő társadalmi rétegek is gyülekezhettek. Ahogy a
város nőtt, a Forum Romanumot is bővítették. Pedig a terület
eredetileg ingoványos hely volt, melyet Tarquinius Priscus király
száríttatott ki és vétetett körül oszlopos csarnokokkal, melyek
üdülésre és sétahelyül is szolgáltak. Valahol ez a mi célunk is, az
internetes kommunikáció helyi témákat érintő, ma még in go vá -
nyos talaján indulva sétálni, hogy egyszer – minél hamarabb –
azt érezhessük, felüdülés, s talán közösségformáló a kulturált
véleménycsere településünkről, a fórumban való részvétel, mely -
ből már csak egyetlen lépés a szavakat tettekre váltani.

Seres Tünde

kommunikáció A viláGhálón 1. réSz

Egyoldalú üzenetek helyett valódi viták 
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turA A viláGhálón

tó géppel bánni tudó embereket vette
körül. Ma inkább az alkalmazott tudásra
van egyre nagyobb igény. így van ez a ne -
ten való megjelenés esetében. Viszonylag
kevés az olyan oldal, amely grafikai, pszi-
chológiai, számítástechnikai és marketing
szempontból is megfelelő. Az interneten
való jelenlét jelenleg többek véleménye
sze rint inkább szimbolikus, minthogy
azon nal haszonnal kecsegtetne. Ha meg -
kérdezne egy vállalat, hogy fönn legyen-e a
neten, azt mondanám, hogy legyen. De ha
megkérdezné, hogy ebből mi a haszna, azt
felelném: semmi az égvilágon. Ma azonban
az internetes jelenlét már olyan, mint a
cégér, vagy egy elektronikus formában
elkészített prospektus: ha nem talállak meg
a hálón, nem találok rólad információt,
akkor azt gondolom, hogy komolytalan
cég vagy. Hasonló vélemény, hogy az inter-
netes reklám ma Magyarországon inkább
státusszimbólum a vállalatok számára,
mint tényleges haszon (ez alól természete-
sen kivételt képeznek a webáruházak).

internetes kommunikáció 
Ha valaki úgy dönt, hogy a webet médi-
umként, azaz közvetítőként használja, hasz -
nos átgondolni jellegzetességeit és hatás-
mechanizmusában rejlő lehető sége ket. Az
első tévéreklámok például szinte semmiben
nem különböztek a sajtóban megszokottak-
tól, akkor ugyanis még nem gondoltak a
mozgókép vagy az animáció adta lehetőség -
re. Egyszerűen, mert nem jutott az emberek
eszébe. A világhálón ugyanúgy kell kom-
munikálnunk. Az internetes kommunikáció
hajtóereje a hozzáférés. Az internet ugyan -
úgy hozzánőtt mindennapjainkhoz, mint a
mobiltelefon. Arra biztatok mindenkit,
hogy használja bát ran a kommunikáció
ezen lehetőségét, ol vasson, írjon, keressen,
tanuljon, tá jé ko zódjon. 

Az utóbbi években egyre nagyobb nép-
szerűségnek örvendenek a közösségi por -
tálok, weboldalak. Iwiw, Facebook, MyVip,
Twitter, hogy csak néhányat említsek meg
a sok közül. Az online kö zös ségépítés olyan
helyi ismeretségeket és kapcsolati hálókat
is segít megőrizni és fejleszteni, ahol a ta -
gok már régóta ismerik egymást. Az in ter -
net mindenkinek teret ad, aki szeretne
közreműködni, és a többféle nézőpont egy-
egy helyi eseményről vagy témáról min-
denkinek jó. Ezek a közösségi oldalak le he -
tőséget biztosítanak a felhasználók szá má -
ra, hogy adott témában véleményt nyil-
váníthassanak. Ennek a jelentősége jóval
nagyobb az általános fórumokhoz képest,
hiszen ezeken a közösségi oldalakon nem
bújhatunk álarc, becenév mögé, valós ne -
vünkkel, személyünkkel vállaljuk fel vé le -
ményünket. Az on-line találkozások összes
módjának (csevegőszobák, blogok, szemé-
lyes terek és fórumok, e-mail, azonnali
vagy szöveges üzenetküldés) megvannak a
maga írott és íratlan magatartási szabályai.
Néhány általános tanáccsal szeretnénk se -
gí teni a félreértésektől mentes tá jé ko zódást
az on-line társadalomban.

netikett (csevegés, fórumok 
és on-line közösségek): 

w Mielőtt elküldöd üzeneted, tekintsd
át a cse vegőszoba, a fórum vagy internetes
kö zös ség szabályait.

w Mielőtt egy fórumon új témakörbe
kez denél, nézd meg, hogy más nem kez de -
ményezte-e már ugyanezt. Ha igen, akkor
arra válaszolj.

w Magyar nyelvű fórumokon a magyar
nyelvet használd! A más nyelven írt hoz-
zászólások általában törlésre kerülnek.
Min denkinek be kell tartani a közélet és az
in ternet etikettjét! Legyél tekintettel az ál -
ta lános viselkedési normákra! A fórumokat

olvashatják kis- és gyerekkorúak is. A 18
éven felüli szövegek az általános fóru mo -
kon törölve lesznek! A "***"-os trágárságot
is kerüld! 

w A fórumozás nem egyenlő a 'csetelés-
sel'! (csetelés: on-line beszélgetés) Ha be -
írsz egy kérdést valahova, légy türelmes.
Amint jön valaki, aki akar és tud válaszol-
ni, meg fogja tenni. 

w Tartsd tiszteletben mások vallási, faji,
politikai stb.. nézeteit! A személyeskedés,
sér tegetés, egymás közötti problémák
megbeszélése szintén nem a fórumokra
való, intézd el privát üzenetekben! 

w Ne a formával, hanem a tartalommal
hívd fel magadra a figyelmet. Ne használj
indokolatlanul kiemeléseket, színeket,
nagyobb betűméretet a szükségesnél, és ne
használd a hangulatjeleket tucatjával. Ne
használj FOLYAMATOSAN NAGY BE TŰ -
KET, mert az a neten azt jelenti, hogy ki a -
b álsz. Ügyelj a helyesírásra!

w Ne adj ki információt se magadról, se
másról, privát üzenetet a fórumra kimásolni
még az üzenet írójának engedélyével is tilos! 

w Ha egy moderátor kér, felszólít va la -
mi re, vedd komolyan! A moderátorok
viselt dolgai nem fórumtéma, a döntéseiket
vé le mé nyezni, kritizálni, megbeszélni a
fóru mo kon tilos! Ha valamelyikükkel
problémád, közlendőd van, akkor intézd el
vele privát üzenetekben.

Tóth Anita

Ebben a hónapban a turavaros.lap.hu ol -
dalt vesszük közelebbről szemügyre. Ez az
oldal egyfajta gyűjtőhely szeretne lenni a Turával kapcsolatos hon-
lapoknak. Az oldal meghatározásában is ez olvasható: „Tura
várost érintő, turai érdekeltségű linkbázis”. Az oldal a startlap.hu
égisze alá tartozik, ezért felépítésében is ehhez hasonlít.

A honlap gyakorlatilag egy linkgyűjtemény, ami témák szerint
menükbe csoportosítja az összegyűjtött internetes oldalakat.
Összesen kilenc ilyen menüpont található a Tartalom címszó alatt.
A Turai Hírlapban eddig bemutatott honlapok közül is megtalál-
ható itt néhány, mint például a város (tura.hu), a Hevesy iskola
(hevesytura.hu) vagy a kastély honlapja (turaikastely.hu). Az oldal
azonban nem csak az egyes honlapokhoz mutató linkeket próbál-
ja csokorba fogni. Megtalálhatók itt a Turával kapcsolatos cikkek
is, amik különböző nyomtatott, vagy internetes híroldalakon jele n -
tek meg. Ezek főleg a „rólunk máshol” menü alatt találhatók, de

előfordulnak az „Oktatás, Kul túra, Mű vé -
szet, Híres”, vagy a „Schoss ber ger kastély”

menüpontok alatt is.
Igen hosszú a „Vállalkozások” menü alatt található lista, ami

értelemszerűen a turai vállalkozások honlapjait hivatott egybe-
gyűjteni. Apró szépséghibája, hogy megtalálhatók itt vácszentlász -
lói, vagy kistarcsai cégek oldalai is. Természetesen nem akarjuk
nevesíteni az egyes vállalkozásokat, a böngészés megmarad a
Kedves Olvasónak.

Minden nap születnek új internetes oldalak, így az itt található
linkgyűjtemény sem teljes. Hiányzik például az önkéntes tűzoltók,
vagy a múlt hónapban bemutatott Kitez CD honlapja is. A linka-
jánló opcióval azonban adhatunk tippeket a honlap szer kesz -
tőjének (Válóczy Szilviának), hogy mivel bővítse a már így is dicsé -
retes méretű adatbázist.

Köles Tamás

TUrAVArOS.LAP.HU



réGi házAk – réGi történetek

– A régi szülői ház a Zsámboki úton található.  - kezdi Teri néni a
beszélgetést az ágyon heverő turai hímzett terítők között, melyből
az egyiket épp most varrja ki. – Apám, Pászti József „Hunder” volt.
Itt a szülői házban az anyai nagyapámék laktak. Ők hátul voltak,
mi meg elől laktunk. Bata Mihály nagyapám valamikor vőfély,
hívogató volt. Az egész falu lagzijában szinte megfordult. Utoljára
a bátyáméba hívogatta a vendégeket. Nagymama Csombor Mária
volt. Négy gyerekük volt, köztük anyám, Batta Julianna a második
volt a családban.  

– Mielőtt tovább mennénk a családi vonalon elmondaná, hogy
a Hunder becenév honnan ered?

– Apám testvére, Misa bátyánk gyerekként az Alsóréten a biva-
lyosoknál segített. A bivaly lusta állat volt, nem akarta húzni a
szeke ret, és ott kiabálni kellett, hogy menjenek az állatok előre.
Erős hangja volt, ezért az ottani munkások nevezték el Hundernek.
Ez rajtunk maradt, ma is így ismernek minket. Én például Hunder
Teri vagyok. Később apám testvére Pestre került, magas, erős
hangú rendőr lett belőle.

– A szülei mikor házasodtak össze?
– 1920-ban, amikor az I. világháború után nem volt valami ró -

zsás az élet. Először nem a Zsámboki úti házba kerültek, hanem a
Vízsorra mentek lakni. Kisablakos parasztház volt ez, ahol három
gyerek született, Jóska, Panni, meg én. Én annyira anyás voltam,
hogy egyszer, amikor anyám elment otthonról és én észrevettem, a
rácsos ablakon másztam ki utána, de beszorultam és egy arra járó
ember húzott ki a pirinyó ablakon.

– Az édesapja mivel foglalkozott?
– Apám először a bárónál volt kocsis. Nem fényesen, de

megéltünk. Ha jól emlékszem 1932-ben kerültünk ki innen Ha -
rasztra, ahol munkát és lakást is kaptak. óriási nagy gazdaság volt.
Apám lovaskocsis lett, anyám velünk, gyerekekkel volt otthon. 

– Hogyan nézett ki a harasztpusztai gazdaság akkor?
– Hosszú házak voltak, szoba, konyha, kamra. Szabad ké mé nyes

volt az épület. Mi a Puskásékkal laktunk együtt, de külön lakásban.
Kettes sparhelt volt a szobák között, a konyha a két családnak közös
volt. Sok család lakott kint. Négy lakótömb volt meg a dohány-
tanya. A szakembereknek, kovácsoknak külön sor volt. Mi a Kul -
csárék során laktunk, Prímaék, Veszelkaék, Masz lagék, Klacs koék,
Csedrákék. Ez a báró gazdasága volt. A haraszti uradalmat intéző
irányította, akit Reich Miklósnak hívtak. Nagy istálló nézett az utca
felé. Ott volt mellette egy jégverem. óriási dohánypajtákban szárad-
tak a dohánylevelek. Itt fűzték tűvel spárgára a dohányt, amik utána
fürtökben lógtak a pajtában. Sokan jártak a faluból is ide dolgozni.
A dohányosok itt külön épületben laktak. 

– Milyen élményei voltak itt gyerekként? Nem volt unalmas
egy gazdaságban lakni?

– Nekünk, gyerekeknek csodás és gazdag élményekkel teli
életünk volt kint. Nem volt játékunk, kukoricából készítettünk
babát, tökből faragtunk különböző figurákat. Amikor jött a nyár,
beültünk a búzatáblába és fontuk a koszorút búzavirágból, pipacs-
ból és konkolyból. Lelapultunk, amikor jött a Mezei ispán két -
kerekű hintóval. Etelnek hívták a lovát. Ő kiszállt belőle, a ló pedig
önállóan a helyére ment az istállóba. A sütésekhez hat külső ke -
mence állt rendelkezésre. Nekünk egy kemence a kút mellett állt,
szalmával fűtöttünk benne. Négy-öt nagy kenyeret sütött anyám.
De előtte mindig lángost sütött nekünk. Megkente zsírral, fok hagy -
mával és széttörte a gyerekeknek. Anyám vasárnap pogácsát, kelet-
tet sütött. Bekötöttük kendőbe és lagzisat játszottunk. Matúz Pis -
tának hívták, aki fésűre zsírpapírt tett és úgy muzsikált, arra mulat-
tunk. Szombat este, vasárnap este a Klacskoék mellett volt egy
nagy  szoba, oda mentünk úgynevezett macskazenére. Annyira mu -
lat tunk, mintha rendes zenekar játszott volna. Betegek nem
voltunk, mert Harasztra a Főző doktor hozta a csukamájolajat. Mi
ki sem állhattuk, de anyám azt töltötte belénk. 

– Mikor a gyerekek iskoláskorúak lettek, be kellett járniuk a
faluba?

– A báró a tanyán iskolát létesített. 1929-től működött itt az
egy tantermes iskola. Iskolába tehát ide jártunk, elsőtől hatodikig.
Az ispán menye, Mezei Józsefné Hatvani Rozália tanított minket.
Templomba onnan Harasztról jártunk be gyalog misére. Hazafelé
mindig a Trincs felé mentünk, mert kaptunk pár fillért, és vettünk
zsemlét, ami akkora volt, mint, egy nagy buci. 

– Közben az önök családja is gyarapodott!
– Hármunk mellé született meg itt, Manci, Miklós, Pityu.

Anyám a gyerekektől nem tudott sehová sem menni. Csak szezo ná -
lis munkára ment ki pl. borsószedésre. Akkor mezítláb jártunk, 16
éves voltam, amikor lett új cipőm. A nővéremről, Panniról ma rad -
tak rám a cipők. A cipész Novák Karcsi bácsi a Trincsen lakott, ő
varrt nekem cipőt. Szegények voltunk, de tisztességesen éltünk

– Aztán a haraszti majorból beköltöztek a faluba.
– 1940-ben a Szalmáskertbe jöttünk lakni. Ez a magtár mögöt-

ti rész volt. Itt kovács és bognár műhelyek voltak. Mi sírva jöttünk
el, szerettünk ott élni. Én a nővéremmel summásként is dolgoztam.
Mivel mi voltunk az idősebbek, nekünk kellett keményen helytáll-
ni. 1943-ban a Zsámboki útra a szülői házba kerültünk vissza, én
akkor 13 éves voltam. A Zsámboki úton született meg Ilonka és
Laci. így lettünk nyolcan testvérek. Reggelente apám berakta a
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1930-ban harmadik gyerekként látta meg a napvilá-
got, Kuti Mihályné, Pászti Teréz. Nyolc gyerekes csa -
ládban nőtt fel. Amennyiben most nem tudják, kiről
is van szó, mindjárt azt mondják: Hát persze! A Hun -
der Teri! Hiszen így ismerik a turaiak. Szülei, nagy -
szülei, tanítók, népművelők által olyan értékrendet
kap, amit soha nem felejt el. A kemény fizikai munka
mel lett a turai értékek, népviselet, hímzés, népdal,
egy házi ének őrzője. 

A Hunder nagycsalád

Apjukkal harasztpusztánApjukkal harasztpusztán

teri néni és nővére közös esküvője: 1948

A hunder-lányok édesanyjukkal



krumplit a sütőbe, a teavizet a fazékba. Hársfateát ittunk télen,
amit a nagyapával szedtünk a réteken. A mangalica malac padláson
kifagyott szalonnája került az asztalra, meg hagyma és sült krumpli
a tea mellé. Nagyapa bejött, amikor reggeliztünk, a nagycsalád az
asz tal körül ült. Ő ránk nézett és azt mondta: – „Jaj, drága gye -
rekeim, mint a koszorú olyan ez az asztal.” Mama meg mindig azt
mondta: – „Fiam, nem mentek soha férjhez, mert sokan vagytok
testvérek!” De erre később rácáfoltunk.

– A legidősebb gyerekeknek hamar el kellett menniük dolgozni?
– Mi a munkába nőttünk bele. Panni a fácántelepen dolgozott.

Ez is a báró birtoka volt. Gyurcsik erdész volt a főnök itt. Ha las ta -
vak voltak, fácán- és marhanevelde. A fácánokat külföldre szállí-
tották. A Gyurcsik főnök Pannit beajánlotta a báróéknak. Nehezen
akart váltani, de végül bement a kastélyba dolgozni konyhalány-
nak. Szürke Rozi néni volt a szakács. A konyha alul volt, széles, tá -
gas nagy helységben. Emellett volt a tálaló, innen egy ételliftre rak-
ták a finomságokat, az felvitte az uraknak az emeletre. Itt Szilágyi
Pis ta bácsi szolgálta fel az ételt a bárónak és családjának. Ő volt a
komornyik. Majdnem minden nap este bementem segíteni a nő vé -
remnek. Reggel korán felkeltünk és  kitakarítottunk. Már a lépcsőn
kiabált az öreg bárónő magas hangon: Pannííí!  Két bejáraton tu -
dott lejönni a nagysága. Én meg a másik irányból, uzsgyi, haza. 

– Amikor ön bent volt a kastélyban ki lakott itt éppen és
hogyan nézett ki a kastély akkor?

– Az öreg bárónő meg a fiatal báró tartózkodott akkor itt. Az
öreg báró kocsisa az én nagyapám volt először. Télen az urak fel-
mentek Pestre. A nővéreméknek a kastélyban alul, a konyha mellett
volt szoba, kemence, mosókonyha. Parádés istálló működött a most
parlagon álló gyakorlati kert helyén. Itt minden ragyogott. Csodás
volt a terület. A magtár végében volt egy nagy jégverem, a szarvast,
fácánt, marhahúsokat itt tárolták. Gyönyörű színes virágok pom-
páztak a kastély előtt. Rózsák nyíltak egész őszig, olyan volt mintha
virágszőnyeggel borították volna ezt a területet. A pálmaháznál
magas törzsű tearózsák nyújtottak mesés látványt. A másik oldalon
az Alvég felől a báró monogramja téli zöldekből volt kirakva a kert-
ben. Négy különleges tulipánfa, amilyet még sosem láttam, narancs -
sárga és piros cirmos színekben pompázott. Sze re csen dió és
egzotikus növények sokasága gazdagította az ember lelkét, aki ide
bebocsájtást nyert. Tavaszon levéltakarítás volt. Az egész udvart
kitakarítottuk. De sajnos a II. világháború után minden megszűnt. A
tanyák, a virágzó gazdaságok, halastavak, minden tönkrement.

– Önök a második világégésből gyerekként mennyit értettek és
éltek meg?

– Borzalmas volt a háború. Nagyapánk már ekkor nem élt.
Apá mat elvitték robotra, kényszermunkára. Megsebesült, Jász be -
rény ben volt kórházban, onnan jött haza gyalog. Jostyi bátyám
hadi fogságba került, semmit sem tudtunk róla. Mi a Söprűséknél a
pincében bújtunk el. Volt egy malacunk, ami el volt rejtve. Beárult
minket valaki és jöttek érte. Mi nagyon sírtunk, így egy rendes
orosz katonaember ott hagyta nekünk. Levágtuk, de a húsából nem
sokat ettünk, mert azt apám sebesült lába gyógyítására odaadták,
mert pénz az nem volt. Pokol volt, óriási bombázások, ka tyu sa lö -
vések történtek. A háború végén szerencsésen hazatért a bátyám,
majd lassan normalizálódott a helyzet.

– Haraszton maradtak még barátok ismerősök?
– Egy rövid ideig még a háború után is maradtak ott családok,

de az ’50-es évek közepétől szerintem mindenki eljött.
– Tura ekkor a kulturális élet egyik fellegvára volt, s a cso-

portban Teri néni is oszlopos tag volt…
– Én a front előtt benne voltam a Turai Jézus Szíve Leány egy -

letben. Dr. Molnár Pálné Mária néni vezette az egyletet. Ő tanárnő
volt Turán. Vallásról, népi hagyományok ápolásáról, erkölcsi nor-
mákról kaptunk tanítást. Ennek nyomai a régi öregeknél ma is ki -
mu tathatók. Utána volt a Magyar Ifjúsági Egyesület. Pannival
együtt benne voltunk a Gyöngyösbokrétában. Voltak a parasztna -
pok, aratóünnepek. 1947-ben, három napig Pesten léptünk fel,
kollé giumban laktunk. A megyéből számtalan népviseletben pom -
pá zó csoport volt. Este mindig a Városi Színházban szerepeltünk.
Soha nem felejtem el azt a forgatagot. Mi a Csáki bírót adtuk elő,
fergeteges sikerrel. A zenét Berci és bandája, majd a népi együttes
szolgáltatta. Kovács Laci bácsi és Tóth József „Joszi” volt velünk.
Akkor még sok férfi is szerepelt a csoportban nem úgy, mint most.
Egy pár név: Éliás Feri, Gastye, Puhos Pityu, Dora Géza, Galambos
Bandi. Éliás Ferinek kitűnő csengő hangja volt.  De már sokan nem
élnek közülünk. Érdekesség, hogy akkor nem régen jött be a forint.
Minden nap kaptunk 8 forintot. Vettünk Pannival kartonszoknyát,
fehér selyemharisnyát, blúzt. Aztán a kultúrházban, a Kék Szivár -
vány népdalkörben szerepeltem egészen 1992-ig. Mindenben részt
vettem, ami a turai hagyományok ápolásáról szólt.

– Közben dolgozniuk is kellett, hogy meg tudjanak élni. Turán
el tudtak helyezkedni?

– Mi elmentünk Pannival a Kerepesi úti ügetőre, a Lovira kő -
mű vesek mellé dolgozni. Hétfőn mentünk és szombaton jöttünk.
Kemény férfimunkát végeztünk. Betont hordtunk, téglát pa kol -
tunk. Irgalmatlanul, kegyetlenül sokat dolgoztunk. Két évig bírtuk,
s akkor azt mondtuk, hogy nem megy tovább.

– Maradt idejük „élni”, ismerkedni, szerelmesnek lenni?
– Arra szakítottunk időt. Bálba jártunk. Kedveltem a cigány ze -

nét. A bálban a lányok az egyik oldalon, a fiúk a másikon voltak.
Amikor Berci és bandája elkezdett muzsikálni, a fiú odament és
felkérte a lányt, a tánc végén a helyére kísérte. 1948-ban egyszerre
mentünk férjhez mindketten a Pannival. A szülői háznál volt a
lagzi. Én ide a vasúttelepre kerültem a férjem családjához. 

– Egy újabb korszak kezdődött el?
– Ez már az önálló saját élet kezdete volt. 1949-ben meg szü le tett

az első gyermekem. Akkor itt rengeteg gyerek született, de saj nos
vagy húsz pici meg is halt. Valami betegség, járvány volt akkor. Én is
elveszítettem a babát. Aztán Misi fiam született 1950-ben, Laci meg
1955-ben. Minden munkát elvégeztem. 1966-ban kerültem be a
kultúrházba dolgozni. Turai mintás tányérokat festettem, hogy vala-
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A magyar rádió egyik turai
felvételén hortobágyi évával: 1970

A család öröksége lesz: kézi  -
mun kák, a régi házak festményei

A kultúrházból vásárolt híres
kályha, kántor Sándor munkája
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mi kis pénz jöjjön a házhoz. Akkor még működött a mozi, otthonról
rohantam a filmet kivenni, mozi után haza, dolgozni a kertbe, majd
este bál volt, ott a székeket összerakni. Én a kultúrban mindent el -
végeztem, takarítás, fűtés, hólapátolás. Hárman árultuk a jegyet,
Havle Karcsi bácsi és a felesége, Emmi néni meg én. A bálokban sok-
szor én voltam egyedül. Akkor is történtek apróbb verekedések, de
rám hallgattak a fiatalok, rendre tudtam őket uta sítani, értettem a
nyelvükön. Tévé ekkor még nem volt, így mi is megnéztük a mozi -
ban a filmeket. De a környékről mindenki ide járt, moziba, bálba. Telt
ház volt mindig. Volt itt a Déryné Színház, a báb színház, minden
héten 3-4 mozielőadás. Aztán elmaradtak a bá lok. A fiatalok semmi-
lyen szórakozási lehetőséget nem kaptak. 1981-ben én is elmentem
Pestre a vasúti igazgatósághoz, ahonnan aztán nyugdíjba mentem. 

– De nyugdíjasként sem tétlenkedik. 
– 30 évvel ezelőtt Pápai Józsefné Ignác Panka elkezdte a nyug díjas

klubot szervezni, ide mindjárt csatlakoztam. Amikor beteg lett, a
kórházban azt mondta: – „Teri! Tartsd, össze a csoportot, ne menjenek
szét!” A Kék Szivárvánnyal mentünk mindenfelé fellépni. Ma már alig
akad férfi, aki részt venne az énekcsoportban. Most a testvérem,
Ilonka a vezetője a nyugdíjasklubnak. Főzünk, beszélgetünk, kár-
tyázunk, énekelünk, csoportokat hívunk. Az idősek napjára 8 kiló
lisztből sütöttem fánkot, meg hagymás zsíros kenyér volt. Majdnem
mind özvegyek vagyunk, nekünk szinte ez a csoport a családunk.

– Nem volt egyszerű az életük. Nyolc gyerek, rengeteg munka.
Sokan mondanák, hogy nem irigylem őket!

– A családunkból heten élünk. Jóska bátyám halt meg. Laci
Pesten lakik. Talán sokan emlékeznek rá, ő volt a Hunder Laci, aki
kitűnően dobolt. A Tapisékkal zenélt, még az újságban is megjelen-
tek. A többiek Turán, a falu különböző részein élnek, egyedül Pityu
van a szülői házban. Mi jó testvérek vagyunk. Amennyiben vala ki -
nek baja van, az mindannyiunké is. Az öröm szintúgy. Számtalan
ba jon keresztülmentem, a férjem és a két fiam, Misi és Laci sem él
már. Ez olyan számomra, mint amikor van egy szép nagy formás fa,
amiről a legerősebb ág letörik. Nem lehet elmondani, ha egy el -
megy, az mennyire hiányzik a családból. Az unokáimban lelem már
az örömöm. Télen hímzek, tavasztól a kertben motyogok, nem
bírok én már leállni. Amink van, azért keményen megdolgoztam.
Nem kesergek, pedig lenne miért.

– A hagyományokat máig ápolja...
– Gyerekkorom óta részt veszek a

turai hagyományok őr zé sé ben. Egy dolog
bánt, hogy a turai népviselet Turáról ki
van hordva. Eladják az idősek a vásá -
rokban. Nem is tudják majd bemutatni a 
teljes turai viseletet az utókornak. Abban
bízom, hogy az unokák, dédunokák majd
néha fel veszik ünnepekkor. Nagy a család,
a ro kon ság, nekünk idősebbeknek kell
őket összefogni, mint annak idején az
édes anyám tette ezt velünk. Remélem,
hogy egyszer a szülői háznál össze tudjuk
gyűjteni az egész családot, hogy megis-
merjék egymást az unokatestvérek is.
Majd sütünk, főzünk, beszélgetünk. A
gye re keknek is tudniuk kell, hogy csak
együtt vagyunk erősek, még akkor is, ha
arról a gyönyörű családfáról nekem már
hiányoznak a legkedvesebb ágaim.

Szénási József

réGi házAk – réGi történetek

Március 25-én Szénási József szerkesztésében, a Nappali cí -
mű műsorban Szigeti Zoltán, a Szent János kórház turai szár -
mazású szemész főorvosa volt a vendég. A stú dió beszélgetés
után fogadta a nézők telefonjait, majd a műsor végén össze -
gezte a szembetegségekkel kapcsolatos hívásokat.

Április 5-én, Húsvét hétfőn szintén a Nappali című
mű sorban a Turai Őszirózsa Nyugdíjas Klubról készült ri -
port. A turai húsvéti szokásokról meséltek a tagok, egy-
házi népénekeket és Galga menti népdalokat énekeltek,
húsvéti fonott kalácsot és az egykori legényajándékot, a
ka lácstésztából készült „madarat” sütötték. A hagyo má -
nyok és a kézimunkázás mellett terített asztallal, sonkával,
hagymahéjjal festett tojással gondoskodtak az ünnepi
hangulatról. A riporter ki más lehetett, mint munkatár-
sunk, Szénási József.

Az interneten a http://videotar.mtv.hu honlapon
megtekinthetők a korábbi adások, ha a „Kategória” osz -
lopban a „Nappali” szót, a „Kapcsolódó videók” között
pedig a megfelelő dátumot választjuk ki.

S.T.

Turaiak az MTV-ben
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A tavasz születése minden évben, hovatartozás nél -
kül, minden ember számára ünnep, az újrakezdés,
meg újulás szimbóluma. Érdemes ilyenkor komolyan
elgondolkodnunk azon, hogy mit jelent ez nekünk, a
„te remtés koronáinak”? Könnyen beláthatjuk, rá jö -
he tünk hogy e mindenki részére rendelkezésre álló
csodálatos dolgokkal semmi körülmények között sincs
jo gunk visszaélni, mert az, végzetünket is okozhatja.

A természetben szigorú törvények szerint vég nélkül lezajló
folyamatok jellemzésére, a címbeli két fogalom, az ellent-
mondás érzése mellett is több szinten igaznak bizonyul. Az
évszakok változásának állandó körforgásához, nemcsak a
vadon élő állatoknak, hanem minden élőlénynek alkalmazkod-
nia kell. A feladatot mindenki a saját időléptékét is figyelembe
véve, különböző módon oldja meg. Ez alól mi emberek sem
vagyunk kivételek. Igazságtalan lenne tehát, ha a körülöttünk
lévő, nyüzsgő sokaságról nem ejtenénk néhány szót. Az ő életük
ugyanúgy az erdőt-mezőt járó emberek körül zajlik, akár az
ismertebb vadállományé. A nagysikerű és közismert „Tizenkét
hónap az erdőn” című tévéfilm-sorozat témáját, gondolatban
röviden járjuk körül, az ő szemszögükből nézve is.

Az élő szervezetek, éves szinten az évszakokhoz igazodnak.
Ezen belül az életritmust a nappalok és éjszakák, azaz a vilá-
gosság és meleg, a sötétség és hideg változása adja, kialakítva a
mindenkiben működő úgynevezett biológiai órát. Tavasszal
felébred a természet, először az évelő növények hajtanak ki,
benépesítve a talajszintet. A csiga is előbújik befalazott házából.
Tömegesen megjelennek a különböző rovarok, bőséges, fehér-
jedús táplálékot szolgáltatva az időközben visszatért vonuló
madarak részére. Az énekesmadarak birtokba veszik, illetve
meg építik fészkeiket, kikeltik és felnevelik fiókáikat. A nö vé nyek
zsenge hajtásait előszeretettel fogyasztják a nagyobb testű erdő-
mezőlakók. A talaj felett eközben kihajt és be zá ródik a lombszint
is. A sűrű aljnövényzetben pezseg az élet, rágcsálók keresik a ge -
rinc telen állatokból, növényi magvakból és rügyekből álló táp -
lálékukat. A nappali ragadozó madarak és éjjeli baglyok rájuk,
valamint az ágak között megbújó kistestű szárnyasokra vadász-
nak. Mindenki a fennmaradásáért, létéért harcol, mivel minden -
kinek van ragadozó ellensége is. A szaporodás és a fiatalok felne -
velése mindig a meleg évszakban zajlik.

Nyárra az erdő megtelik sok ezernyi apró, fifikás csapdá-
val, melyek segítségével a vadászpókok lepkéket, rovarokat
és más gerinctelen állatokat zsákmányolnak. Nyár végére a
vonuló madarak felnevelik utódaikat, készülnek, és lassan út -
ra indulnak dél felé. A szajkók, akik télen is maradnak, össze -
gyűjtik a makkot, és titkos helyeiken elraktározzák azokat. A
beköszöntött ősszel a levelek nem vesznek fel több táp -
anyagot, ezért megbarnulnak, gyakran vörösre és arany -
sárgára színeződnek, később földre hullnak. Ezzel menedéket
adnak a rovaroknak a tojások lerakására. Az utódok, csak a
követ kező tavaszon kelnek ki ezekből, amikor a szülők a
hideg télben már rég elpusztultak.

A tél túlélésének stratégiája sokrétű. A költöző madarak
egyszerűen elhagyják a barátságtalan környezetet, meleg, táp -
lálékdús területre költöznek. Teljesítményük emberfeletti,
több ezer kilométer távolságot is megtesznek, fészkelő he -
lyeikre mégis pontosan, időben megérkeznek, visszatalálnak.
Sok emlősállat úgy vészeli át a táplálék nélküli hideg évsza-
kot, hogy előzetesen megfelelő mennyiségű zsiradékot fel-
halmozva, vé dett helyen, téli álmot alszik. Ilyenkor vérkerin -
gése, anyagcseréje teljesen lelassul, minimális energiát
fogyaszt. Mély álmából még felkelteni sem lehet. A sündisznó
például hatpercenként vesz levegőt. Amikor az erdő szinte
élettelennek tűnik, a valóságban akkor sem így van. A hó és
a fagyott avar alatt zajlik az élet, a cickányok földigilisztára
vadásznak. Az itt telelő madarak – más választásuk nem lévén
– átalakítják étrendjüket. A máskor rovarfogyasztók is mag-
vakkal táplálkoznak (például a zöldküllő). Tél vége felé már
egyre hosszabbodnak a nappalok, melegszik az idő, lassan
elolvad a hó. A téli álmot alvó állatok felébrednek, kiéhezve
keresik a táplálékot, kondíciójuk helyreállításához. Az örök
körforgás ezzel újra kezdetét veszi. 

Boldog embernek vallhatja magát az, akinek a természet,
szemünk előtt zajló, csodálatos átváltozásai felkeltik érdek-
lődését. Számára megnyugvást, gyönyörűséget, biztonságot,
reményt tud nyújtani. Az állandóságot éppen az biztosítja,
hogy sok egyéb dologgal ellentétben, ezekre mindig bizton
számíthatunk és építhetünk! Ezt mindenek felett érdemes
megbecsülni! 

Pető János 

környezetünk védelmében

VÁLTOZÁS ÉS ÁLLANDóSÁG

A csiga is előbújik

zajlik a rovarok násza
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tavasz hírnöke az idén február 25-én kezdte bontogatni
rózsaszín szirmait a kemény, hideg tél után elhozva a ta vaszt.

Egy hónapon át csodálhattuk a virágok nyílását, amelyből 1352
db-ot számláltak a Zöldszíves Környezet védelmi Szak kö rösök.
Sajnos a fatolvajok nem kímélték a Ter mé szet vé delmi Területet
sem és 200 db fát vágtak ki. A Turai Hírlap márciusi számában
képekben bemutattuk a vandál pusztítást. A kivágott néhány
mázsa fa értéke nem sok pénzben kifejezve, de az élőhelyen a
mikroklíma megváltozása felbecsülhetetlen ká ro kat okozhat. Ezt
az elkövetkező években ta pasztalhatjuk meg, ha kevesebb virág
nyílik, vagy egyáltalán nem láthatjuk, mert kipusztul a nö vény az
élőhely megváltozása miatt. A te rü leten hagyott ágak tö me gét 7
fő közmunka programban  dol gozó szedte össze a Város üze -
meltetési Cso port irá nyítása mellett. Az utómunkálatokban a
szakkörösök és barátaik is segítettek. A munkáért kö szö netét fe -
jezi ki Füri András a Duna-Ipoly Nem zeti Park igazga tója. 

FontoS tudnivAlók Az eGy hAjÚ vi ráG    

termŐte rü let é nek látoGA tá Sáról:

w védett terület csak a látogatási szabályok
betartása mellett látogatható;

w az egyhajúvirág termőhelyét táblák jelzik;
w kiegészítő táblák figyelmeztetnek, hogy

letépni tilos a virágot, valamint azt, hogy 
a kutya sétáltatás is tilos ezen a területen
a taposási kár miatt;

w természetvédelmi területről a növények eltulajdonítása és 
birtoklása bűncselekmény;

w szemetelni és hangoskodni tilos;
w fényképezni csak engedéllyel lehet, amely a Duna- Ipoly

Nemzeti Park Igazgatóságától kérhető (meghatározott napon
és felügyelet mellett lehet fényképezni!); 

w az utakról ne térjünk le még fényképezés miatt sem, mert leta-
poshatjuk a virágokat;
Ha ezt a néhány  szabályt betartjuk, még sokáig gyö nyör köd -

hetünk a fokozottan védett egyhajúvirágban.

Jenei Csabáné
Zöldszíves Környezetvédelmi Szakkörvezető

A címernövényünk élőhelye is veszélybe került
A

szini-mini csapat 14 tagja nagy szorga-
lommal készül Az önző óriás című

darab be mutatójára. A mese egy óriásról
szól, aki nek van egy gyönyörű kertje, ahol
gye rekek játszanak, amikor ő nincs otthon.
De amikor hazaérkezik, elzavarja a gye re -
ke ket. Ettől kezdve nem nyílnak a virágok
a kertben, nem jön el a tavasz, csak a hó, a
jégeső és a fagy a vendég. Egyszer egy kis
résen egy kisfiú kerül be ide, és ahol ez a
kisfiú megjelenik, ott kivirul a kert. Ho -
gyan olvad fel az óriás fagyott szíve, ho -
gyan ismeri fel saját önzőségét és mi lesz a
darab csattanója, a júniusi turai premieren
megtudhatjuk.

– A turai kiskomédiások híre eljutott a
hat vani általános iskola színjátszó csoport -
jához is, akik egy pénteki napon megláto-
gattak bennünket – mondta el az egyik tag,
Sima Franciska. – Először vendégeink lép -
tek a színpadra a Diótörő és egérkirály cí -
mű darabjukkal. Mi végignéztük előadá-
sukat, majd elismeréseink mellett meg is bí -
ráltuk őket. Észrevételeink nem rosszindu-
latú és bántó szándékúak voltak, hanem
mun kájuk javítását szolgálták. Ezt kö ve -
tően mi foglaltuk el a színpadot. Én úgy
éreztem, hogy mi akkor jobbak voltunk, a

hatvaniak meg is dicsérték munkánkat, de
azért figyelmeztettek bennünket a mi hi -
báinkra is. Ezután közös játék következett.
Regina vezetésével először az úgynevezett
tanár uras játékot játszottuk el, majd utána
egy nagy kört alkottunk és egy labda ide-oda
dobálásával kérdezgettünk egymástól, ter-
mészetesen a játék lényege az volt, hogy mi
a hatvaniaktól, ők pedig tőlünk kér dez tek. A
vendégeink már azóta be is mu tat koztak
Egerben, ahol bronz minősítést kaptak.

A komédiások vezetőjétől, Diligens
Károlynétól azt is megtudtam, hogy ők is

felléptek a közelmúltban Újpalotán, a
Diák színjátszók Országos találkozóján a
középső csoport Phaedra című darabjával,
ahol különdíjat és egy egyéni elismerést is
kaptak. Ez utóbbit Kuti Viktor érdemelte
ki a Legdinamikusabb szereplő díját. Köz -
ben a miniket meghívták Tökölre, áp ri lis
17-re, a nagy komédiások pedig április 24-én
szomszédolnak Hévízgyörkön, majd május
1-én egy órás musical egyveleggel lépnek
fel Tapolcán.

Takács Pál

Új darabbal készülnek a kiskomédiások
A

A kiskomédiások hatvani vendégeinek bemutatója
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könyvSArok: A vároSi könyvtár AjánlójA 

Yamada Japán egyik
legelismertebb írója.

Több jelentős díjjal is jutalmazták
munkáit, így például magáénak tud -
hat ja a New Talent és a Yama moto
Shugoro díjakat is. 2007-ben jelent
meg magyarul is egyik leghíresebb
re génye, mely már 1987-ben meg -
író dott, de érvényét ma sem veszí -
tette el. Harada, a regény fő hő se 48
évesen válik el és miután kü lön köl -
tö zik családjától valami olyasmivel
találja szemben magát, amivel kép -
te len  megbirkózni. A valóság és a
kép zelet határai elmosódnak és
Harada már azt sem tudja, hogy va -
lami gonosz tréfa áldozata lett, vagy a
saját tudata mondta fel a szolgálatot...

Ez a két történet a
legtöbb krimi rajongó-

nak nem nyújt meg le pe tést, azon-
ban mindent lehet új szemszögből
néz ni. Olvasóinkat sze retnénk be ve -
zetni az idegen nyelvű olvasmányok
szórakoztató világába. A „Penguin
readers” angol nyelvű könyveivel
mindenki megtalálhatja a magának
való könyvet. A sorozat már kezdő
angolozóknak is nyújt olvasmányt 2-
es szinttől 6-osig terjedő skálán
lehet nekiveselkedni a nyelvgyakor-
lásnak. Minden könyvhöz több CD is
tartozik, mely még inkább elősegíti a
hatékony tanulást úgy, hogy közben
kikapcsolódni is maradjon időnk.
Grisham könyveit haladóknak ajánljuk.

Szakirodalmi köny -
veink közül most már

a fiatalkorúak által elkövetett sza -
bálysértések és bűncselekmények
témájával kapcsolatosan is tudunk
segítséget nyújtani az érdeklő dők -
nek. Elsősorban pedagógusoknak
ajánljuk, de érdeklődő diákok is
haszonnal forgathatják a könyvet. 

Be lőle megtudhatjuk, hogy ki
szá mít kiskorúnak, mi a különb-
ség a diákcsíny és a bűnelkövetés
kö zött. 

Jogi fogalmak tisztázásában
nyújt segítséget, példákkal teszi
szemléletessé azokat, és a bírósá-
gok hozzáállását is megismerhet -
jük belőle.

Gyermek olvasóink
nagy része megis-

merkedhetett már Kippkopp, Anni -
pan ni, Boribon történeteivel. Ma -
rék Veronika könyvei tele vannak
bájjal és olyan dolgokkal, amik val ó -
ban elbűvölik a kisgyerekeket. 

Ebben a kötetben, mely már az
ötödik kiadását éli meg 1993 óta,
az év tizenkét hónapjával, és a ben -
nük űzhető mókákkal, játé kokkal, ál -
latokkal, növényekkel ismerkedhet -
nek meg az apróságok. 

reméljük, sokan örömmel köl -
csönzik majd Kippkopp meséit!

KELLEMES IDŐTÖLTÉST!

tAichi yAmAdA 
– idegenek

john GriShAm –
the Pelican brief,
the chamber

elek bAlázS 
– diákcsíny 
vagy bűncselekmény?

mArék veronikA
– kippkopp 
és a hónapok

Szeretettel várjuk régi és új olvasóinkat! cím: Bartók Béla tér 3., tel: (28)580-530. nyitva: Hétfő 13-18, Kedd 9-12, 13-18, Csüt. 9-12, 13-18, Pén. 13-18, Szo. 9-12.

elen korunk egyik legsúlyosabb társadal-
mi problémája a növekvő mun ka nél kü -

liség. Mos tanság bárki elveszítheti állását,
akár ön hibáján kívül is. Hiába képes és akar
dolgoz ni, sok esetben mégsem talál munkát,
ami nem csak az egyénre, de a gazdasági fej -
lő dés re is egyértelműen rossz hatással van.
Az állás talan embernek, reménytelen lelki és
anyagi helyzetébe süllyedve, egyre kevesebb
esélye marad a gondokból való ki lábaláshoz,
a részére megfelelő foglalkoztatási lehetőség
megtalálásához. E méltatlan helyzet elleni
küz delemben bátran vegyük igénybe a szak -
emberek és sorstársaink segítségét is!

E gondolatok jegyében, a közelmúltban
kelt életre a turai Álláskereső Klub. Vezetői:
Szabó Zsuzsanna esetmenedzser, a gödöllői
Kontakt Alapítvány munkatársa, és Kissné
Ben csik Anita családgondozó, az aszódi
Kistérségi Gondozási Központ munkatársa.
A térítésmentes klubfoglalkozásokra sze re -
tettel várnak minden érdeklődőt a turai
Városi Könyvtárba, minden szerdán 13-tól
15 óráig. A klubnapokon kívül lehetőség

van egyéni és csoportos álláskeresési (mun -
kavállalási) tanácsadás igénybe vé te lére is,
előzetes telefonon történt egyeztetés alapján
(Szabó Zsuzsanna, telefon: 06-20-230-
2579). Általában szerda délelőtt, a turai Csa -
ládsegítő Szolgálat irodájában, az Önkor-
mányzat Puskin téri épületében (Kónya-tó
mellett). A Kontakt Alapítvány, a TÁMOP
5.3.1 program keretében uniós finanszí -
rozással működik, a te vé ke ny ségükkel kap -
csolatos bővebb információk a www.payanet.
hu honlapon tekinthetők meg.

A fontos missziót teljesítő foglalkozá-
son, február 17-én nekem is lehe tőségem
volt részt venni. Örömteli személyes tapasz-
talataimat az alábbiakban adom közre. A
résztvevők száma jelenleg 10-15 fő között
szokott mozogni, akiknek munkavállalással
kapcsolatos adatait és igényeit rögzíteni
szokták. Ez nem állásbörze, itt a fő cél, az
ál lás keresésre és munkavállalásra való tu -
datos felkészítés, a közösség erejének fel-
használásával (tapasztalatcsere, egymásnak
való segítségnyújtás, közös sikerélmények

stb.). Szakmai segítségnyújtás (pl. Önéletrajz
és motivációs levél készítés, viselkedési nor-
mák, stb.), az emberek helyzetbe hozása a
kis térségi munkalehetőségekkel, az át kép -
zési lehetőségek felkutatása és az érdek-
lődők rendelkezésére bocsátása. Ezeknek
meg felelően olyanokat is tisztelettel várnak,
akik állásokat tudnak kínálni! Az állás ke -
reső résztvevők jelenleg az alacsonyabb is -
kolai végzettségű, vagy szakmával nem ren-
delkező rétegekből kerülnek ki, de szeretet-
tel várnak diplomás állás ke re ső ket is.

Többek között a további tervek, alap-
fokú Számítástechnikai tanfolyam szer ve zé -
se, és Teaház beindítása a Családsegítő Szol -
gálatnál.

Kézzel fogható eredmények is szület-
tek, az elmúlt 3 hónap alatt megjelent 30-40
résztvevőből 3-4 fő talált magának konk rét
állást. Ez az eredmény megfelel az el várható
10%-os aránynak, melynek növekedésében
a magam részéről, sok sikert kívánva tiszta
szívből bízom!

Pető János

SEGíTSÉG A MUNKÁHOZ JUTÁSÉRT

KÖLES ÉVA  ÉLŐ LEMEZBEMUTATó KONCErTJE
zenész barátaival és családtagjaival MÁJUS 9-én, vasárnap 19 órakor

a turai Bartók Béla Művelődési Házban.

belépődíj: gyerek (14 éves korig)/nyugdíjas: 500 Ft, felnőtt: 1000 Ft 

ízelítŐ A közreműködŐk néPeS Sorából:
Pál István Szalonna – prímás

Unger Balázs – cimbalmos
Dr. Köles József – prózai összekötő szöveg

Szép szóval, muzsikával

A  helySzínen A cd

meGváSárolhAtó!

J
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Sikeres, jó felkészülés után
rosszul kezdődött számunk -
ra a tavasz. A bajnokság-

ban 4 vereséggel kezdtünk, majd  dön-
tetlent játszottunk az Aszóddal és ezzel
befejeződött kupaszereplésünk is. Nagy
mértékben befolyásolja a szereplést a sok
sérült, akiknek felépülési ideje bizonyta-
lan: Less Tamás orrtörés, Nagy Csaba
láb ujjtörés, Balog László kéztörés, Tóth
Ambrus vádlisérülés, Fitt Roland hasfal
húzódás… és még folytathatnánk. Meg -
vannak a gólhelyzetek, de az utolsó pilla -
natban mindig jön a rossz döntés, a hiba.
Kihagyott helyzeteinkkel nem meccset,
baj nokságot lehetne nyerni. Hét éve va -
gyunk az NB3 elitjében-törvényszerű,

hogy jönnie kellett egy hullámvölgynek,
amelyből együtt kell kimásznunk –
együtt, csapatként működve, a szur ko -
lók tá mogatásával. Sajnos a meccsre já -
rókat is két csoportba kell sorolnunk: az
egyik csoport a szurkolók, azok az
emberek, akik a bajban is kiállnak a csa -
pat mellett, mert a csapat  most is a miénk,
nemcsak akkor, ha szárnyal. 

A másik csoport a néző, aki azért jön
ki a mérkőzésre, hogy ünnepeljen, ha jól
megy és megengedhetetlen hangnem-
ben szidja a játékost, ha nem megy a
játék, a gólszerzés. Azt a játékost, akit
ezelőtt szinte a vállán hordozott.

EREDMÉNYEK:
nB.iii. Eger-Tura:2-0, FTC-Tura: 2-1,
Tura-Putnok: 1-4, Tura-Maglód: 1-2 
pest megyei kupa: Aszód-Tura: 3-3

Horák Mária

Foci

A felnövő nemzedék testi és szellemi fej -
lődésének a legtöbbet a sport nyújt hatja.
Segít elviselni a kudarcot, helyén ke zelni
a győzelmet, önuralomra, és önfegye -
lem re nevel, ez nagyon fontos pont, a
fejlődő gyerekek szocializá ló dásának út -
ján. Ebben az egyre jobban elidegenedő
világban, a sport példát ad, példaképet
nyújt. A közösségben megélt pozitív él -
mé nyek kihatnak egész éle tükre, és
segítenek a közösségi identitás meg erő -
sítésében. Ennek felismerése és megva ló -
sítása a mindenkori felnőtt generációk
kötelessége, és hosszú távon, többszö rö -
sen megtérül. – mondta el Vi dák József,
a Tura 2003 csapat vezetője a sikeres ba -
gi kispályás bajnokság befejezéseképpen.

– Hogyan zajlott le a bajnokság?
– „Sándor, József, Benedek zsákban

hozza a meleget.” – mondta József. Az
idén megállja helyét e népi mondás,
véget ért a zord tél és vele a turai csapa -
toknak is véget ér a minden évben vi ssza -
 térő, „Canossa járása” a vidéki tor-
natermekbe. Tóalmás, Hatvan, Gö döl -
lő, Kóka, Galgahévíz és még ki tudja,
hány helyre kényszerülnek eljárni spor -

tol ni a csapatok. Sajnálattal kell tu do -
másul vennünk, hogy mint ahogy ját-
szóterünk sincs, nincs tornacsarnokunk
sem. Ennek ellenére Turának van a kör -
nyé ken a legtöbb kispályás csapata.
Ezek a lelkes, amatőr futballisták remek
közösséget alkotnak, és mint kis sejtek
építik és nevelik a mellettük felnövő
fia talokat. Március 20-án Bagon ren-
dezte a Tura 2003 csapat télzáró kispá-
lyás teremtornáját a Támogatók, MTV,
Duna TV, Magyar Rádió és a Tura 2003
csapat öregfiúk és fiatal csapatainak
részvételével. A jó hangulatú, nagy ira -
mú, sportszerű mér kőzéseket csak a
lelkes, jócskán a nyug díjas korban levő
bíró sérülése zavarta, mert a mérkőzés
he vé ben belefejelt egy magas labdába,

elfelejtve, hogy sze mü ve get hord, így a
szemüvege felsértette a homlokát. Sze -
rencsére a régen Tura csapatának há ló -
ját védő, és sportklubunk egy ko ri nép-
szerű elnöke, a mai napig futballozó
Varjú Mihály nagyszerűen pótolta őt.

– Milyen eredmények születtek a
mérkőzéseken?

– A tornát nagy küzdelemben a Tá -
mogatók csapata nyerte, az MTV csapata
ellenében itthon tartva a kupát, melyet
Tóth Gábor bagi polgármester, ren-
dezvényünk védnöke nyújtotta át a többi
csapatnak is. A baráti beszélgetések mel-
lett, gyorsan elfogyott a nagyszerű turai
birsalma-, szilvapálinka és a sok szendvics
is. Köszönjük az önzetlen szervezői segít-
ségét és a kupák felajánlását Tóth-M.
Imrének, akinek jó minőségű sportruháit
évtizedekig hordhatjuk.

Takács Pál

turA 2003 télzáró teremFoci bAjnokSáG

A bagi megmérettetés egy hagyo mányos két napos februári focitorna amatőr
csapatoknak. Az idei 16 csapatból két turai is volt: TVSK Öregfiúk és a Tim
sport. Négy né gyes csoportban selejtezők zajlanak, amely alapján csoportonként
2 továbbjutó van. Idén csak a Tim sportnak sikerült továbbjutni, majd a négyes
döntőben megszerezni a 4. helyezést.

Tim sport névsora: (a kép szerint) Tóth M. Imre, Láng József, Szilágyi József,
Gólya István, Sallai Zoltán, Diós Dániel, Sóti Attila

turA biotech uSA hírei

AmAtŐr FocitornA 

tura 2003 junior

tura 2003 Senior

tura–Putnok
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Ha egy ponttal is, de meg-
nyertük a találkozót, mely -
nek amiatt örülünk leg in -

kább, mert a tabellán előttünk álló Bia -
torbágy sakkcsapatát sikerült nagy küz de -
lemben legyőznünk. Kezdjünk a nyerő em -
berekkel! Kapitz Tibor ezúttal a 8. táblán
nyert sötéttel egy eléggé furcsa felépítést
követő megnyitás után. A korai Fg4 kiro-
hanás a lengyel Trompovsky nagy mes -
terről elnevezett megnyitására emlé kez tet,
csak eredetileg világossal (2.Fg5 formá já -
ban) történik ez az érdekes (és kel lemetlen)
lépés. Az ellenfél szokásos fej lő dését
megzavaró futóakcióval Tibor meg szerezte
a megnyitási előnyt, majd az egész sé gesen
kifejlődött tisztek közremű kö désével azon-
nal kihasználta ellenfele pontatlanságait.
Mindez meghozta Tibor szá mára azt az
anyagi előnyt, melynek érvényesítése –
tanári módon – nem jelentett gondot
„aranykezű” játékosunknak, aki folytatta
nyerő sorozatát, s továbbra is 100%-os tel-
jesítménnyel ontja a pontokat csapa tunk -
nak. Egy táblával előbb László Béla bácsi
tologatta a figurákat, s az ellenfél „magas
labdáit” lecsapva ő is nyerésre tudott ját-

szani. A 4. táblán Bényi András a stílusának
megfelelő „adok-kapok” játék közben
szőtt finom matthálót, melybe az ellenfél
gyanútlanul belesétált. A rendkívül éles
játék mindenképp pontos számolást igé -
nyel, s úgy látszik, Andrisnak ez erős sége,
mert jól számol a középjáték bonyodal-
maiban. Kuthi Balázs is „magára talált”,
minthogy az általa világossal kedvelt
Sziciliai-védelem zárt rendszerében korán
szétszedte sötét királyállását. Ellenfelének
sokáig az „egy legjobbat” kellett húznia,
hogy elkerülje a mattot, ami ugyan sikerült
neki, de sok energiáját emésztette fel.
Ekkor Balázs a taktikai eszközöket mel-
lőzve pozíciós gyengeséget varázsolt ellen-

fele centrumába, majd aktív bástyajátékkal
gyalogot és tisztet nyert ellenfelétől, aki
ezek után azonnal feladta a játszmát. A 2.
táb lán Virganc Roland „operált” a Hol -
land-vé de lem Kőfal rendszerében, amit
„Colos” már behunyt szemmel is nyerésre
tud játszani, ha bárki is igénytelenül kezeli
ezt a felállást. Az ellenfélnek most is hatal-
mas nyomást kellett elviselnie, nem csoda,
hogy „Colos” három gyalog előnnyel tu -
dott le bo nyolítani nyert végjátékra, s már
úgy is győzött, hogy „kihagyta” az azonnali
nyerő húzásokat. Az első táblán remi szü -
letett, miután az ellenfél huzamos „nyo -
mor gás” után talált egy szép tisztáldozatot,
s ez a taktikai fordulat már őt hozta előny -
be. Ám az „örökös sakk” mo tívum ben ne
volt a vezér végjátékban, s igazságos dön-
tetlen született.

A csapat eleje most jól játszott, sajnos
középen és a legvégén voltunk kicsit gyen -
gébbek, ahol legfiatalabb, kevésbé rutinos,
kicsit kapkodó ifi játékosaink ültek. Bízunk
benne, hogy előbb-utóbb lehiggadnak
majd ők is, miáltal mélyebb és átgondol -
tabb játékot tudnak majd produkálni.

tóthmáté

SAkk – SzoroS GyŐzelem: biAtorbáGy – GAlGAvidék 4,5:5,5

1.   Tóth Máté 0,5:0,5
2.   Virganc roland 1:0
3.   Kuthi Balázs 1:0
4.   Bényi András 1:0
5.   Kronovetter Márton 0:1
6.   Kánai Ádám 0:1
7.   László Béla 1:0
8.   Kapitz Tibor 1:0
9.   Kapitz Dominik 0:1

10.   Téglás Mátyás 0:1

ebruár 18-án került sor a XII. Bramac
Te tő fedő Bajnokság díjátadó ünnepsé -

gére, ahol két kategóriában hirdettek győz -
 te seket. Az ’új’ illetve ’felújított épületek’
ka tegóriában kiírt pályázati felhívásra
összesen 257 pá lyamű érkezett az ország
min den részéből. A ’Felújított épületek’ ka -
te góriában pályázott ifj. Lajtos János a GAL -
GA COOP épü letével, amit Dora háznak is
neveznek Tu rán. A Hódfarkú Pro tector be -
toncserép felhasználásával készült munkáját
a zsűri az I. helyezéssel jutalmazta.

– A nem mindennapi siker kapcsán
kérdeztem a tetőfedő mestert a kezdetekről
és a pályázatról

– A szakmunkásképző elvégzése után
egyéni vállalkozóként dolgoztam, majd
1998-ban megalapítottuk a Turai L és L
Kft-t, mely családi vállalkozásként mű kö -
dik. A BRAMAC Kft.-vel 2002-ben kerül -
tünk kapcsolatba. Különféle cserepekkel
történő tetőfedést, valamint fóliahasz ná -
latot, légrések kialakítását, csatornarend -
sze rek alkalmazását sajátítottuk el, és ezek -
ből elméleti és gyakorlati vizsgát tettünk.

Sikeres vizsga eredményeként az ország
területéről 164 fő, ill. cég köthetett szer -
ző dést a Bramac Kft.-vel, mint tetőfedő
rendszermester. Jelenleg 135 fő, ill. cég
szerepel a Bramac honlapján ahol leendő
vásárlóinak ajánl megfelelő képzett szak -
embereket.

– Hogyan zajlik le egy ilyen verseny?
– A zsűri alaposan átnézi a benyújtott

anyagot, és értékeli. Nézik a bonyolultsági
fokot, a kivitelezést, szakmai szemmel. A
cserépgyár folyamatos fejlesztései, új tető -
cse repek gyártása illetve naptetők forgal-
mazása következtében 3 évente folyamatos
továbbképzésen kell részt vennünk, mely
után ismételten rendszermester vizsgatétel
szükséges. A tetőfedő bajnokságra az év
során kivitelezett tetőfedésekkel lehet
pályázni. A helyezésre érdemesnek tartott

épületeket a helyszínen is megnézik. Vesz -
prémről jönnek ki a tetőfedő szakiskola
tanárai, és meggyőződnek a pályázatra be -
nyújtott épület kivitelezésének színvona -
láról. A munkáim előtt lefotózom a régi
épületet, annak állapotát dokumentálom,
hogy össze lehessen hasonlítani az általunk
készített tetővel. Az első két helyezett kijut
a tetőfedő világbajnokságra, melyben tíz
or szág szerepel és szintén a Bramac szer -
vezi. Tavalyelőtt az aszódi GALGA COOP
épületével harmadik lettem a pályázaton,
az idén pedig első a turai épülettel. Sajnos
a gazdasági válság miatt az idén nem szer -
ve zik meg a világbajnokságot.

– Az első helyezéshez gratulálok és
további sok sikert kívánok!                                                                                                                                      

Sára Tamás
Forrás: www.bramac.hu

MESTEREK
VERSENYE
F

ilyen volt... ilyen lett



Húsvét szombatján kezdett fájni a dere kam. A fájdalmaim nem
szűntek, sőt hétfőn úgy megerősödtek, hogy mozgásképtelen let-
tem. Nem szívesen (Húsvét hétfőn ne za varjak senkit), de végső
megoldásként hétfő délben felhívtam az orvosi segély szol gálatot.
DR. BALATONI GYÖN GYI KE volt szolgálatos. Hamarosan meg
is ér ke zett, kikérdezett, megvizsgált, utána injekciót adott, ami
nagyon hatásos volt! 

Jól esik okkal bízni (a mai mostoha körül mé nyek közepette is)
az „Egészség Ügyben”, ahol odaadó, fáradtságot nem kímélő lel -
kes emberek dolgoznak! (Sokszor meg fe lelő anyagi elismerés
nélkül.) Elis me ré sem a turai egészségügy minden odaadó mun -
katársának!

Tisztelettel: Sziráczki István (Tura)

A Hites Adakozók aszódi Szervezete a Tu rai Családsegítő és
Gyermekjóléti Szol gá lattal karitatív akció keretében, ruhát-ci pőt-
tar tós élelmiszert osztott rászoruló csa lá doknak. A Szolgálat
munkatársai, minden érintett nevében köszönik az adományokat!
Re méljük továbbra is számíthatunk a Hit Gyülekezetének támo-
gatására a szegénység enyhítésére irányuló erőfeszítéseinkhez!

Köszönettel: a Szolgálat munkatársai

Márciusi lapszámunk 4. oldalán, „A csa pa dékvíz lakóingatlanokon
történő el ve ze té se” című cikkünk ábráinak sorszámozása el len kező
sorrendben történt. A hibáért szí ves elnézést kérünk olvasóinktól.
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lelki eGéSzSéGmeGŐrzéS

A mosoly értéke FOGAINK egészsége 
A moSoly A leGvonzóbb teSti AdottSáG:
w Gazdaggá teszi azokat, akik kapják, és nem juttatja

koldusbot ra azokat, akik adják.
w Egy pillanatig él csak, de emléke néha örökké megmarad.
w Senki sem olyan gazdag, hogy meglenne nélküle, és senki

sem olyan szegény, hogy ne lenne gazdagabb tőle.
w Táplálja a jóakaratot és boldogságot teremt.
w A barátság biztos jele.
w Pihenés a megfáradt embernek, napfény a csüggedőnek, vilá-

gosság a szomorkodónak, és a természet legnagyobb ellen-
szere a bajokkal szemben.

w Nem jelent földi javakat, nem lehet megvenni, kölcsönadni,
ellopni, csak önként lehet odaadni.

w Ha valaki túl fáradt ahhoz, hogy tudjon mosolyogni, legalább
Te nézz rá derűsen!

w Senkinek nincs annyira szüksége rá, mint annak, aki maga
már nem tud mosolyogni! Hát mosolyogj!

SzéP eGéSzSéGeS íny éS áPolt FoGAk nélkül 
viSzont nem lehet moSolyoGni!
A jó fog öltöztet, magabiztossá tesz, és igényességet tükröz! Ezek
a hatásos aprító eszközök a kiindulási pontjai a táplálék lebon-
tására irányuló hadjáratnak. Tejfogaink megjelenésekor már a ma -
radó fogak is az ínyben sorakoznak, ezért már kicsi korban meg
kell tanítani gyermekünket a helyes fogápolásra! Ha a tejfogak
elszuvasodnak, már az állandó fogak is betegen bújnak ki, PEDIG
EZEKRE MÁR ÉLETÜNK VÉGÉIG SZÜKSÉG LENNE! (Egy
világstatisztikában olvastam, hogy ma Magyarországon a sors által
adományozott, 32 fogból átlag 9 fog jut egy emberre! Hová lesz a
maradék 23 fog?) Ápolás hiányában kilyukad, meglazul, kihullik.

ínyünkben található a foggyökér, felette a korona, amit zo -
mánc réteg fed – ez a legkeményebb anyag, amit a szervezet képes
előállítani. Mai világunkban azonban igen sok rendellenesség
tapasztalható. Az idő előtti fogpusztulás a NEM KIELÉGíTŐ
SZÁJÁPOLÁS (vagy az egyáltalán el nem végzett szájápolás) és a
túlzott cukorfogyasztás eredménye. Ha a kilyukadt fogat azonnal
betömetjük, nem kapunk halmazati büntetést, de ha elhanyagoljuk,
félmilliókba kerülhet a teljes fogpótlás!

hoGyAn elŐzzük meG A FoGbeteGSéGeket?
– Mossunk naponta alaposan fogat, kétszer. Legalább 2 percig a jó
minőségű fogkefét körkörösen mozgatva elől-hátul, alul-felül,
kívül-belül. Ezáltal a fogak felületén és a fogközökben lévő plakkot

(lepedéket) eltávolítjuk! A lepedéket a szánkban élő 10 milliárd
baktérium okozza, amik a fog felszínén, ínyen, nyelven összekapcso -
lódnak és puha tapadó bevonatot alkotnak. Ha nem távolítjuk el,
a baktériumok által termelt SAVAK megbontják a fogzománcot és
kilyukasztják a fogat. (Nincs annál szánalmasabb, ha beszélgető-
partnerünk hátrahőköl, vagy fejvesztve menekül, ápolatlan
leheletünk „szagától”, amit saját magunkon soha nem érzünk meg.)
Fogágyunk begyullad, fogaink kimozgósodnak, kipotyognak.

– FoGselyeM: A tökéletes szájhigiénia fontos eszköze. A
szorosan elhelyezkedő fogközökből távolítja el a lepedéket, onnan
ahová a fogkefe sörtéi már nem tudnak behatolni. Használata:
Tépjünk le egy kb. 40 cm hosszú darabot. Tekerjük fel két mu -
tatóujjunkra úgy, hogy 5 cm maradjon szabadon. Vigyük a fog köz -
be az ínyig, feszítsük fogunk felszínére és húzzuk fel a fogközből.
Segítségével, megelőzzük a fogkő képződést, ínygyulladást, tályo-
gos fogágy gyulladást, ami még az étkezést is lehetetlenné teszi.

– szaBályoztassUk FoGainkat, ma már nincs
korhatár a fogszabályozó viselésére (éjszakai is van).

– száJseBek esetén forduljunk azonnal orvoshoz.
(Vezető rákhalálozási ok) UGYANIS AZ íNY NEM FELEJT! A
károsító hatások összeadódnak, a méreganyagok a test más
részeibe jutva, szívizomgyulladást, ízületi bántalmakat, teljes vagy
részleges hajhullást... stb. okozhatnak!

– ha neM JUtUnk FoGMosáshoz, az alma harsogó
rágása is lesúrolja a lepedéket.

– a CUkorMentes ráGóGUMi is tisztít a nyállal, HA
DISZKRÉTEN ZÁRT SZÁJJAL, NEM BESZÉLVE, nyálat
fröcsög tetve, gusztustalanul rágózunk, és használat után nem fel-
ragasztjuk, hanem papírba csomagolva szemétbe dobjuk.

– CsínJán BánJUnk a fogfehérítéssel is, bízzuk fogorvosra.
– évente keressük Fel a fogorvosunkat!
– váltoGassUk a FoGkréMet, kaphatóak már érzékeny

fogakra, saverózió elleni, fogkő elleni, ínyvérzés elleni stb. típusok is.
FiGyelJünk, CselekedJünk, leGyünk iGényesek,

ha van vaGy ninCs eGyetlen FoGUnk seM, akkor
is MossUk a szánkat, nyelvünket, ínyünket és ez -
Után MosolyoGJUnk eGészséGes önBiz a loM Mal
telve! sikerülJön!

Utóirat: Fogügyben most én is kissé „hiteltelen” vagyok, mert
van egy foghíjam, de dolgozom a megoldáson. Nem papolhatok,
ha nem aszerint élek.

Lendvai Mártonné
06/30/6564585

A turAi hírlAP PoStAládájából

köszönöm doktornő!

helyreigazítás

köszönet a hit Gyülekezetének!

lAPzártA: májuS 3.    következŐ meGjelenéS: májuS 13.
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Még Több akCió
Még kEdvEzőbb árak

szENzáCiós HéTvégi árak!

Friss, minőségi baromfi- és sertéshús a COOP-nál!

Gyermelyi tészta 4toj. 500g rövidcső,szarvacska 259,-Ft Cillit Bang felület-penész spray 750ml 999,-Ft
Milka Alpesi tejcsokoládé 100g 199,-Ft JAr mosogató lemon 500 ml 269,-Ft
Knorr májgombócleves csigatésztával 64g 179,-Ft Tomi Kristály m.por komp. 2 kg 899,-Ft
Knorr tyúkhúsleves kocka 60g 179,-Ft Amodent fogkrém eredeti íz 100ml 199,-Ft
Delikát ételízesítő 75g 119,-Ft Baba tusfürdő lanolinos 400 ml 479,-Ft
Arany Ászok sör f.üv. 0,5 l 155,-Ft COOP félzsíros tehéntúró 250g 199,-Ft
BB Spumante pezsgő édes 0,75 l 699,-Ft Danone K. és F. jogh. 4x125g több íz 199,-Ft
Soproni sör dob. 0,5 l 179,-Ft Kométa Mindennap F. házi disznósajt 1399,-Ft
rákóczi sör dob. 0,5 l 139,-Ft Magyar tejföl 20% 350 g 159,-Ft
Kristályvíz 1,5 l PET dús, mentes, enyhe 89,-Ft Surjány Miklós kolbász 949,-Ft
Pepsi Cola extra széns. üdítő PET 2,5 l 299,-Ft Milky Way kakaós ital 180ml 99,-Ft
rauch Bravo multivit. PET 1,5 l 12% 269,-Ft Mizo vajkrém 250g natúr, magyar., póréh. 279,-Ft
Nescafé 3in1 ricoré tasakos 10x18 gr 399,-Ft Tihany Camembert natúr 125g 299,-Ft
Jacobs Merido aroma vák. őr. Kávé 250g 399,-Ft Linco light margarin 500g 199,-Ft

+üv.

A feltüntetett árak bruttó árak és a készlet erejéig érvényesek!  Az esetleges nyomdai hibákért felelősséget nem vállalunk.

Ízelítő az akcióból:

2010. 04. 15-től 2010. 05. 02-ig

Finomliszt COOP 1 kg   69,-Ft

Napraforgó étolaj Familla 1 l   299,-Ft

UHT tej 1,5% 1l Euromilk,v. Madeta   129,-Ft

AKCIÓAKCIÓ

/kg

/kg

/kg
Olympos mandarinital 1,5 l 199,-Ft Steffl dob. Sör 0,5 l 149,-Ft
Olympos sárgarépa-narancsital 1,5 l 199,-Ft Trappista sajt Ammerland 899,-Ft
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KÖZÉLETI HAVI LAP
Fe le lős ki adó: Tura Vá ros Ön kor mány za ta Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház

le vél cím: Bar tók Bé la Mű ve lő dé si Ház 2194 Tura, Bar tók tér 3.
telefon: 06-28/580-581 vagy 06-30/638-4603

Fe le lős szer kesz tő: Se res Tün de
Szer kesz tő sé gi ta gok: Kö les Ta más, Kuti Jó zsef, Pá lin kás Il di kó, Pe tő Já nos, 

Szénási Jó zsef, Ta kács Pál
tör de lés: rOSENTAL Kft., Szabados Tamás

e-mail: turaihirlap@tura.hu vagy kultura@vnet.hu
nytsz: B/BHF/567/P/91

Ké szült 3 000 pél dány ban a rOSENTAL Kft. nyom da üze mé ben Valkón
Kéz ira to kat nem őr zünk meg és nem kül dünk vis  sza.

Nyomtatott változat ISSN 2061-4063
Online változat ISSN 2061-4071

www.tura.hu

1/1 oldal 34 500 Ft
1/2 oldal 17 250 Ft
1/4 oldal 8 625 Ft
1/6 oldal 6 000 Ft
1/8 oldal 4 800 Ft
apróhirdetés 60 Ft/szó

hir deS Sen A turAi hír lAP bAn!
A hir de té si díj ki fi ze té se tör tén het át uta lás sal, 
csek ken vagy sze mé lye sen Tura Vá ros 
Pol gár mes te ri Hi va ta la pénz tá rá ban 
(hét fő től-csü tör tö kig: 9-12 és 13-15 órá ig, 
pén te ken 9-12 órá ig).

A szám lá zás hoz szük sé ges, a hir de tés fel ve vő ál tal rög zí ten dő ada tok: 
w hir de tés igé nyelt mé re te,  w hir de tés igé nyelt lap szá ma,  w szám la ve vő jé nek ne ve,
cí me és adó szá ma, w fi ze tés mód já nak ki vá lasz tá sa,  w szám la pos tá zá si cí me.
hirdetéSFelvételi le he tŐ Sé Gek:
– turA vá roS ön kor mány zA tA bAr tók bé lA mű ve lŐ dé Si ház

e-mail: kultura@vnet.hu  telefon: 06-28/580-581 vagy 06-30/638-4603
– vá ro Si könyv tár turA

e-mail: turakonyvtar@citromail.hu w telefon: 06-28/580-530
– éli áS zol tán, E-mail:eliaszoltan@t-online.hu w telefon: 06-30/407-8786

törd A Fejed!

150 éve, 1860. április 8-án hunyt el: Széchenyi iStván
TŐLE IDÉZÜNK: „Azokból a kövekből, melyek utunkba gördül-
nek, egy kis ügyességgel (függőleges 4.) építhetünk.”
„nem vagy szabad, míg önmagadért élsz, mert (vízszintes 8.)
rabja maradsz.”
„Az (függőleges 9.) annyit ér, amennyit használ.”

vízSzinteS 1. Petéit, húsra, sebre rakó aranylóan zöld színű
rovar (Lucilia caesar). 8. Szó a második idézetből. 10. Büntető
Törvénykönyv. 12. Afrikában honos, tigrisnél kisebb, sárgásbar-
na bundájú macskaféle ragadozó (Felis concolor). 14. Svájci
fényképezőgép márka. 15. Bánat. 17. ... missa est! = menjetek!
A latin szertartású liturgiában a mise végét jelző búcsúzás. 18.
Eszköz (pl. tornában) v. vegyi anyag. 19. Ne használj fegyvert!
22. –re toldalék párja. 23. Simít, egyenget (festendő falat).
FüGGŐleGeS 1. itt halt meg Széchenyi. 2. Tészták, saláták
ízesítésére való folyékony készítmény. 3. Néma Géza (!) 4. Szó az
első idézetből. 5. Kötőszó. 6. Tömeg egyik mértékegységének
jele. 7. Fordítva: költőnk (Endre) 9. Szó a harmadik idézetből. 11.
Észak-németországi kikötőváros. 13. Uljanovszki autógyár
terepjárója. 16. Európát Ázsiától elválasztó hegység. 20.
Távolodást kifejező igekötő. 21. Ajtó része (!) 24. Spanyol gép-
kocsijel. 25. Kérdőszócska.

beküldendők a vastagon szedett sorok v.8., F.1., F.4., F.9.
megfejtése! A megfejtéseket postai úton a szerkesztőség cí mé -
re vagy személyesen a művelődési házba várjuk május 9-ig. Már -
ciusi rejtvényünk helyes megfejtése: V.1.: A haza minden előtt,
F.7.: Kölcsey Emléklapra.
A szerencsés nyertes: varjúné A. eszter (tura, bartók b. u. 8.)
Gratulálunk! Nyereménye 2.500 Ft értékű COOP ajándék utal -
vány, melyet személyesen vehet át az értesítést követően a mű -
ve lődési házban.

A FAluGAzdáSz FoGAdóórái turán május 21-ig szünetelnek.
Az elSŐ AlkAlom májuS 26., addig az aszódi irodában lehet
ügyeket intézni (Aszód, Pesti út 27. 06-28/400-190)

VÁLASZD A BRINGÁT! 
CRITICAL MASS TURÁN
A FÖLD NAPJÁN: ÁPRILIS 22-én

– A Szép turáért egyesület,
– a turai tekergők társasága,
– a zöldszíves környezetvédelmi Szakkör
2010. áPriliS 22-én (cSütörtökön) 16 órától
turA vároS körbe kerékPározáSárA
hívjA A lAkoSSáGot 10-99 éveS koriG.

célunk: felhívni a figyelmet a mindennapos kerékpározás
fontosságára. A kerékpáros  közlekedés növekedésével 
a városközpontot érő forgalomterhelés csökkenne. Szeretnénk 
megmutatni, hogy kerékpárral is el lehet jutni a város egyik végéből a
másikba, sőt nem környezetszennyező és sportolási lehetőség is.
Aki csatlakozni szeretne a felvonuláshoz, 
készítse elő üzemkéPeS állapotba a kerékpárját, 
szerezzen be zöld Pólót és láthAtóSáGi mellényt.

Az ÚtvonAl
Gyülekező: 15.30-tól a vasútállomás mellett
indulás: 16.00 (Szent István út - Köztársaság út - Toldi út - Magdolna
út - rákóczi út - Szőlő út - Damjanich út - Puskin tér - Vácszentlászlói
út - Aradi út - Zsámboki út - Arany János út - Kossuth Lajos út - PIAC TÉr)
Itt rövid pihenő és a kerékpárok magasba emelése. 
Azon résztvevők között, akik végig kerékpározzák az egész távot,
1 db kerékpár kerül kisorsolásra.
A kerékpárt a Szép Turáért Egyesület ajánlja fel. 

Az útvonal bármelyik részén lehet csatlakozni kerékpárral!
mindenki saját felelősségére vesz részt a rendezvényen! 
10 éven aluli gyermekek csak szüleik kíséretében vehetnek részt!
Az utakon a biztonságos haladást a Polgárőrség segíti.

tAlálkozzunk áPriliS 22-én!

Szervezők:
jenei csabáné, a Szép Turáért  Egyesület elnöke,
a Zöldszives Környezetvédelmi Szakkör vezetője

kis Gábor, a Szép Turáért Egyesület tagja,
a Turai Tekergők túraszakkör vezetője


